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în prezența tovarășului Nicolae Ceausescu, într-o atmosferă 
de puternic entuziasm, de adîncă recunoștință pentru 
grija acordată permanent creșterii rolului femeii în viața 
economică, politică și socială a patriei, ieri și-a
Conferința Națională a Femeilor

TOVARĂȘULUI NICOLAI CEAUȘESCU

început lucrările
• 1

n

________

Stimate tovarășe,

îmi face o deosebită plă
cere să iau parte la lucrările 
Conferinței Naționale a Fe
meilor și să vă adresez dum
neavoastră, participante la 
această importantă manifes
tare politică, tuturor femeilor 
din patria noastră — munci
toare, țărănci, intelectuale — 
un călduros salut și cele mai 
bune urări din partea Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Român, a Consiliu
lui de Stat și a guvernului, 
precum și din partea mea, îm
preună cu urările de succes 
în desfășurarea lucrărilor 
Conferinței. (Aplauze pu
ternice. Asistența, în picioare, 
scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.l").

Conferința Națională a Fe
meilor are loc înțr-o perioa
dă în care întregul nostru po
por este angajat plenar, cu 
toate forțele și capacitățile 
sale creatoare, în ampla ac
tivitate de înfăptuire în viață 
a istoricelor hotărîri ale Con
gresului al XI-lea și ale Con
ferinței Naționale din 1977, a 
obiectivelor ridicării pe o 
treaptă nouă, superioară, a so
cietății românești, asigurînd 
înaintarea fermă, tot mai ac
celerată, a României pe calea 
făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate și tre
cerea treptată spre orînduirea 
comunistă. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Marele forum democratic al 
femeilor constituie o expresie 
pregnantă a democrației so
cietății socialiste românești,

care 'asigură participarea ac
tivă a maselor largi oe feme. 
— ca, dealtfel, a întregului 
nostru popor —, ia elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului și sta
tului, a Programului Partidu
lui Comunist Român de dez
voltare economico-socială și 
ridicare continuă a nivelului 
de trai material și spiritualii 
întregului nostru popor. 
(Aplauze puternice).

încununînd larga dezbatere 
care a avut Ioc în întreaga 
țară, în adunările și conferin
țele județene ale femeilor. 
Conferința este chemată să 
adopte noi măsuri pentru spo
rirea in continuare a rolului 
șî contribuției femeilor — pu
ternică forță socială a orin- 
duirii noastre — in asigura
rea progresului multilateral 
al patriei și dezvoltarea li
beră și independentă a Româ
niei socialiste. (Aplauze pu
ternice).

Dragi tovarășe,

Muncind cu energie și elan 
patriotic, oamenii muncii din 
patria noastră au obținut în 
primii doi ani ai cincinalului 
realizări remarcabile în toate 
domeniile vieții economico- 
sociaje. în această perioadă, 
producția industrială a con
tinuat să se dezvolte intr-un 
ritm înalt, sporind cu peste 
25 la sută. Am obținut o pro
ducție industrială pes*e plan 
de circa 39 miliarde le:, ceea 
ce ne dă temei să afirmăm că 
vom realiza pînă în 1980 pes
te prevederile cincinalului —
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vn lânii nt și cultură, unde re
prezintă circa 64 Ia sută din 
t* talul celcr care lucrează în 
acest domeniu: in rețeaua 
sanitară, umfe dețin o pon
dere de peste 70 la sută. în 
comet si în serviciile publice, 
unde prezenta lor este de circa 
• la sută. In acest cadru, se 
poate spune că, intr-adevăr, 
femeile an un rol tot mai im-
pcctar.t — s: in multe sectoare 
an ral hotăritor — in reali
zarea a tot ceea ce înfăptuim 
pe calea construcției societă

ți noi. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Ținind seama de toate a- 
eestea apare necesar să spu
nem deschis in cadrul Con
ferinței că nu in aceeași mă
sură cu ponderea și rolul pe 
care îl au în diferite sectoare 
de activitate este și prezența 
femeilor in conducerea dife
ritelor domenii ale vieții eco- 
notnico-sociale. (Vii aplau
ze). Dacă deci 58 la sută 
din forța de muncă ce lu
crează în agricultură o 
reprezintă femeile, este ne
cesar sâ crească in mod sub
stanțial și numărul femei
lor președinți de cooperative, 
membre in consiliile interco- 
cperatiste. în același fel tre
buie să crească numărul fe
meilor directoare in industria 
■ușoară, in munci de răspun
dere in învățămînt și în alte 
sectoare de activitate. (Aplauze 
îndelungate).

în cadrul sistemului demo
crației noastre socialiste, în 
organele colective de condu
cere ale unităților economice 
și sociale, femeile au o parti
cipare activă — bineînțeles 
atunci cînd sînt promovate în 
aceste foruri —, manifestîn- 
du-și cu putere spiritul de 
înaltă responsabilitate. exi
gența, combativitatea și ener
gia revoluționară. De aseme
nea. în organele locale ale 
puterii și administrației de 
stat femeile aduc o contribu
ție însemnată la conducerea 
treburilor publice, la buna 
gospodărire și dezvoltarea 
economico-socială a tuturor 
localităților patriei. La Con

ferința primarilor, care a avut 
loc recent, am constatat că 
foarte puține femei îndepli
neau această funcție. Este ne
cesar ca în consiliile populare 
județene, orășenești și comu
nale să se asigure o prezență 
mai însemnată a femeilor, in 
raport cu forța și capacitatea 
lor creatoare. (Aplauze înde
lungate).

Fără îndoială că din rîndul 
femeilor s-au ridicat și afir
mat numeroase cadre de con
ducere, cărora partidul și sta
tul nostru le-au încredințat 
răspunderi tot mai mari, pe 
toate treptele organizării so
ciale ; dar aceasta ne dă te
meiul să afirmăm că trebuie 
să mergem cu mai multă ho- 
tărîre în promovarea în munci 
superioare de conducere a fe
meilor, deoarece, în practică, 
ele au demonstrat că nu mun
cesc mai rău, ba cîteodată 
chiar mai bine decît bărbații. 
(Aplauze îndelungate).

Desigur, nu doresc să fiu 
nedrept cu bărbații. (Aplauze, 
animație în sală) dar, de
oarece acum nu se pune pro
blema să promovăm mai mult 
bărbați — acest lucru este 
asigurat — am ținut să su
bliniez necesitatea ca, alături 
de bărbați, femeile să ocupe 
un loc mai important în di
ferite munci de conducere, de 
jos pînă sus. (Aplauze puter
nice, prelungite).

Paralel cu aportul deosebit 
la dezvoltarea producției ma
teriale, la înflorirea științei,

(Continuare în pag. a III-a)'

în prezența tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, vineri 
dimineața au început la Bucu
rești lucrările Conferinței na
ționale a femeilor, eveniment 
politic de o mare însemnătate 
pentru femeile din țara noastră, 
care reprezintă mai mult de ju
mătate din populație, prilej de 
reliefare a rolului tot mai im
portant pe care ele îl au in 
toate domeniile de activitate și 
de jalonare a obiectivelor pe 
care mișcarea de femei le are 
de îndeplinit în etapa actuală și 
în perspectivă.

La sosirea in sala Radiodifu
ziunii. care găzduiește lucrările 
conferinței, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului si statului 
sînt întîmpinați cu îndelungi și 
puternice aplauze. Delegatele și 
invitații scandează cu însufleți
re „Ceaușescu — P.C.R.“.
„Ceaușescu și poporul", dind 
glas sentimentelor de nețărmu

În cel mai scurt timp trebuie 
încheiat semănatul porumbului

TINERI SI TINERE 
DE LĂ SATE!

Nu precupețiți nici un 
efort, acționați cu 

dăruire și răspundere 
pentru ca în aceste zile 
să se înregistreze rit
muri record pe ogoare
Citiți in pag. a V-a : ANCHETA NOASTRĂ IN JUDEȚUL TULCEA

rită dragoste și profundă re
cunoștință față de secretarul 
general al partidului, promotor 
al politicii partidului de făurire 
a noului destin al femeilor din 
România, de creștere a rolului 
lor in viața politică, economică 
și socială a țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu. 
precum și tovarășii Manea Mă- 
nescu. Iosif Banc. Emil Bobu, 
Cornel Burtică. Virgil Cazacu. 
Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu. 
Ion Dincâ. Emil Drăgănescu. 
Janos Fazekas. Petre Lupii. 
Paul Niculescu. Gheorghe Oprea. 
Gheorghe Pană. Ion Pătau. Du
mitru Popescu. Gheorghe Radu
lescu. Ilie Verdeț. Ștefan Voitee 
iau loc in prezidiul ședinței 
inaugurale.

La lucrările Conferinței parti
cipă peste 790 de delegate ale 
femeilor din întreprinderi in
dustriale și de construe -i. 
cooperative agricole de produc
ție și întreprinderi agricole de 
stat, unități comerciale si de 
deservire a populației, din do
meniu] învățămintulut sănătății. 
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UNIȚI ÎN GÎND ȘI FAPTA, ÎNTREAGA 
NAȚIUNE, TINERETUL PATRIEI EXPRIMA 

Profundă mîndrie, aprobare 
unanimă pentru rezultatele 
rodnice ale înaltei solii de 

pace și cooperare purtate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 

IN TELEGRAME SOSITE DIN ÎNTREAGA TARA, NOI SI NOI COLECTIVE DE OAMENI Al MUNCII, 
TINERI DIN DIFERITE SECTOARE DE ACTIVITATE DAU GLAS SENTIMENTELOR DE ÎNSUFLEȚITĂ 
APROBARE Șl SATISFACȚIE PENTRU REZULTATELE DEOSEBITE ALE VIZITEI ÎNTREPRINSE ÎN S.U.A.

DE PREȘEDINTELE ROMÂNIEI SOCIALISTE
Textul telegramelor in pag. 2
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PEIllllll U TOVARASUl KM CEAUSESCU

Ministrul afacerilor externe al Ghanei
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, vineri, pe 
colonel Roger J. A. Felii, minis
trul afacerilor externe al Repu
blicii Ghana, care face o vizită 
oficială în tara noastră.

Oaspetele a fost însoțit de 
E.K. Otoo. prim-adjunct al mi
nistrului afacerilor externe. G. 
O. Lampety. director general în 
M.A.E.. Kwame Addae, amba
sadorul Ghanei la București.

La primire au luat parte Ste
fan Andrei, ministrul afacerilor 
externe. Cornel Pacoste, adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne. Toma Bălăsoiu. însărcinat 
cu afaceri ad-interim al tării 
noastre la Accra.

Ministrul ghanez a înmînat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un mesaj de prietenie din partea 
șefului statului. președintele 
Consiliului militar suprem al 
Republicii Ghana, general Ig
natius Kutu Acheampong. si a 
transmis poporului român cele 
mai bune urări de prosperitate 
și bunăstare.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat, la rîndul 
rău. generalului Ignatius Kutu 
Acheampong un cordial salut, 
împreună cu urări de noi suc
cese poporului ghanez în dez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 

voltarea de sine stătătoare a 
patriei sale, pe calea progresu
lui economic si social.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a evocat cu multă plăcere vizi
ta pe care a efectuatro în Gha
na în februarie anul trecut. în- 
tilnirile cu șeful statului gha
nez. generalul Acheampong. cu 
poporul prieten ghanez.

în timpul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția fată de 
cursul pozitiv, ascendent al re
lațiilor româno-ghaneze. rele- 
vindu-se importanta deosebită a 
vizitei președintelui Nicolae 
Ceaușescu în Ghana, a convor
birilor avute cu generalul Igna
tius Kutu Acheampong si a în
țelegerilor realizate cu acest 
prilej pentru promovarea si ex
tinderea raporturilor de conlu
crare dintre cele două țări în 
diferite domenii de activitate, 
în acest context, a fost expri
mată dorința comună de a 
transpune in viată acordurile 
existente, de a identifica noi 
domenii de colaborare româno- 
ghaneză în folosul celor două 
țări si popoare, al cauzei păcii 
și înțelegerii în lume.

Abordîndu-se unele probleme 
ale situației politice internațio
nale. a fost reafirmată hotărî- 

Ambasadorul Uniunii Sovietice
primit, vineri la amiază, pe V.I. 
Drozdenko, ambasadorul Uniu
nii Sovietice la București, la 
cererea acestuia. 

rea celor două tari de a inten
sifica consultările și conlucrarea 
dintre ele pe arena mondială 
pentru a-si aduce o contribuție 
sporită la solutionarea in inte
resul popoarelor a marilor pro
bleme care confruntă omenirea, 
în acest cadru, a fost relevat 
interesul României și Ghanei în 
rezolvarea problemelor subdez
voltării si instaurării unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale. în stabilirea unor 
relații interstatale noi. bazate 
pe egalitate în drepturi, pe res
pectarea independentei si su
veranității naționale care să ga
ranteze afirmarea liberă a as
pirațiilor de progres economic 
si social ale fiecărei națiuni. 
Totodată, a fost evidențiată ho- 
tărîrea celor două țări de a-si 
aduce contribuția la lupta pen
tru înlăturarea definitivă a ve
chii politici imperialiste, colo
nialiste si neocolonialiste. de a 
sprijini eforturile popoarelor din 
Africa Australă îndreptate spre 
lichidarea rasismului si apart
heidului. pentru cîstigarea drep
tului lor la existentă liberă, de 
sine stătătoare.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, tovă
rășească.
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Uniți în gînd și faptă, întreaga națiune, tineretul patriei exprimă

PROFUNDĂ MÎNDRIE, APROBARE UNANIMĂ 
PENTRU REZULTATELE RODNICE ALE ÎNALTEI SOLII DE PACE 

SI COOPERARE PURTATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 
1 1 »
Colectivul de muncă al INr 

STITUTULUI POLITEHNIC 
BUCUREȘTI — studenți. perso
nal didactic și tehnico-admi- 
nistrativ — împreună cu între
gul nostru popor tși exprimă 
profunda satisfacție și mindrie 
patriotică pentru activitatea 
strălucită pe care ați desfășu
rat-o in aceste zile in Statele 
Unite ale Americii ca mesager 
neobosit al idealurilor de pa
ce, progres și prietenie intre 
popoare, pe care le nutrește 
națiunea noastră socialistă.

Trăim deplina satisfacție că 
dumneavoastră, mult iubite si 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cel mai îndrăgit fiu 
al poporului nostru, personali
tate politică marcantă a con
temporaneității. care descifrea
ză cu adincâ înțelepciune sa 
surile majore ale vieții inter
naționale, sînfeți purtătorul, 
dincolo de fruntariile țârii, al 
făcliei mereu vii a năzuințelor 
poporului nostru de libertate, 
prosperitate și bună înțelegere 
cU toate popoarele lumii.

Reafirmindu-ne sentimentele 
de înaltă prețuire și stimă 
pentru contribuția deosebită 
pe care o aduceți la soluționa
rea rezonabilă, prin tratative, 
a tuturor problemelor cu care 
se confruntă omenirea, vă asi
gurăm. iubite tovarășe secretar 
general, că și in viitor vom ac
ționa in mod neabătut pentru 
înfăptuirea politicii generale a 
partidului nostru, pentru rea
lizarea exemplară a sarcinilor 
ce ne revin din istoricul Pro
gram elaborat de cel de-al XI- 
lea Congres și din bocaririle 
Conferinței Naționale ale par
tidului.

Comuniștii. întregul corp pro
fesoral și studenții de la ACA
DEMIA DE STUDII ECONOMI
CE își exprimă profunda satis
facție pentru laborioasa activi
tate pe care ați desfășurat-o in 
aceste zile ca mesager strălucit 
al idealurilor pe care le nutreș
te națiunea noastră socialistă.

Noi vedem in recenta dum
neavoastră vizită o contribuție 
marcantă de excepțională în
semnătate. la dezvoltarea rela
țiilor româno-americane. cu e- 
fecte pozitive asupra climatului 
politic general si. totodată. o 
nouă confirmare a justeții po
ziției principiale, clarvăzătoare 
pe care o promovați cu exem
plară consecvență in toate ma
rile probleme ale contempora
neității. in consens cu aspira
țiile fundamentale ale tuturor 
națiunilor lumii.

Alăturindu-ne. cu sufletele 
pline de cea mai aleasa stimă 
și bucurie, prețuirii întregului 
popor pentru energia neobosită 
pe care o depuneți in slujba 
intereselor țării, ale cauzei pă
cii și cooperării, in promovarea 
noului umanism revoluționar. 
Vă asigurăm și cu acest prilej, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu că. urmind strălucita 
dumneavoastră pildă de luptă 
și dăruire pentru fericirea și 
prosperitatea poporului, vom 
acționa și in viitor, neabătut, 
pentru înfăptuirea politicii ge
nerale a partidului și statului 
nostru, pentru realizarea exem
plară a sarcinilor ce ne revin 
din istoricul Program elaborat 
de cel de-al XI-Iea Congres, 
din hotăririle Conferinței Na
ționale a partidului si ale 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 
martie 1978.

Comuniștii, cadrele didactice, 
studenții, toti oamenii muncii 
din CONSERVATORUL DE 
MUZICA „CIPRIAN PORUM- 
BESCU" au urmărit cu interes, 
însuflețire si profundă mindrie 
patriotică vizita de ample pro
porții si excepțională densitate 
pe care ați efectuat-o. împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu in 
Statele Unite ale Americii.

Noua solie de pace si colabo
rare internațională pe care a 
reprezentat-o in chip strălucit 
vizita dumneavoastră in S.U.A.. 
ne-a umplut inimile de bucurie 
și satisfacție, ne-a insuflat pu
ternice sentimente de inalt pa
triotism, de iubire nețărmurită 
fată de patria noastră socialistă, 
fată de Partidul Comunist Ro
mân. Vizita dumneavoastră in 
S.U.A. evidențiază, odată mai 
mult, consecventa si dinamis
mul cu care partidul si statul 
nostru promovează neabătut o 
politică de colaborare activă cu 
toate statele, indiferent de orin- 
duire socială, mărime, nivel de 
dezvoltare, pe baza respectării 
ferine a principiilor egalității in 
drepturi, independentei si suve
ranității. renunțării la forță si 
la amenințarea cu forța, nea
mestecului în treburile interne, 
a dreptului' sacru al fiecărei na- 
titini de a-si hotări in mod liber 
propriul destin.

Ca activiști pe frontul ideolo
gic. oameni care lucrăm intr-un 
domeniu al artei în care ponorul 
nostru s-a ilustrat în chip stră
lucit — muzica — ne exprimăm 
mindria fată de numeroasele 
dovezi de stimă si apreciere ale 
poporului american, față de mi
lenara istorie a ponorului ro
mân. față de înfăptuirile sale 
în construirea unei vieți tot mai 
noi st prospere, fată de perso
nalitatea dumneavoastră ce-si 
pune amprenta hotărîtoare asu
pra înaintării națiunii române 
pe drumul progresului si civili
zației socialiste. Sîntem mindri 
de faptul că dumneavoastră, cel 
dinții ctitor al noii culturi so
cialiste. inițiatorul amplei miș
cări culturale ..Cînfarea Româ
niei" ati fost din. nou purtătorul 
cel mai autorizat al unui mesaj 
umanist de pace si comprehen
siune intre popoare,

Dînd glas celor mai alese sen
timente ce animă comuniștii, toti 
oamenii muncii din Conservato
rul de muzică „Ciorian Porum- 

bescu" ne reafirmăm totala ade
ziune la politica interesă si ex
ternă a statului nostru.

Alături de întregul pooor. pro
fesorii si elevii Liceului oe ma- 
tematicâ-fiz.că „ION MINU- 
LESCV DIN SLATINA — re 
să de aceștia — au urmă
rit cu viu intere» și pro
fundă mindrie patriotică vizita 
de stat a dumneavoastră- tova
rășe Nicolae Ceaușescu. si a to
varășei Elena Ceausescu în S»a- 
tele Unite ale Americii. Pe în
depărtatele meridiane ale globu
lui ati cus cu dumneavoastră 
mesajul de prietenie st pace al 
poooruiu: român.

Stima si respectul deosebit de 
care v-ati bucurat pretutindeni 
în S.UJL. emoționantele mani
festări de prietenie si irasoste 
cc care ati fost intimoinat sint 
o dovadă elocventă câ poiitica 
externă a statului nostru clarvi
ziunea dumneavoastră, prind- 
mile pentru care militați neobo
sit pentru a sta la baza relații
lor dintre state, sint aorertate 
de cele mai largi cercuri poli
tice.

Sintem mindri si fericiți că in 
fruntea partidului si statului vă 
aflati dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
personalitate proeminentă a vie
ții politice internaționale, exem
plu strălucit de devotament si 
patriotism, militant neobosit si 
consecvent pentru pace si secu
ritate internațională, pentru in
staurarea unei ordini economice 
internaționale, mai juste si e- 
chitabile. pentru progresul și 
prosperitatea tuturor popoarelor. 
Sintem alături de dumneavoastră 
in întreaga politică ce o desfăsu- 
rati pentru că mesajul ce-1 du
ceți si este cunoscut pe toate 
meridianele globului, este al 
nostru, al întregului popor 
român.

Colectivul de cadre didactice 
si elevii LICEULUI INDUSTRI
AL ELECTRONICA DIN BUCU
REȘTI au urmărit cu profund 
interes prodigioasa dumnea
voastră activitate de o mare în
semnătate politică. îndeplinită 
strălucit si încheiată cu mari 
succese in vizita oficială între
prinsă in Statele Unite ale Ame
ricii.
, Vizita dumneavoastră s-a în
scris ca un eveniment de o re
marcabilă însemnătate si de arr.- 
plă rezonantă atit pe planul ra
porturilor bilaterale cit și in 
sfera vieții internaționale.

Ne exprimăm adeziunea fată 
de documentele de o deosebită 
importantă pe care le-ati sem
nat si care reflectă contribuția 
valoroasă la dezvoltarea rapor
turilor româno- americane. la 
cauza păcii și înțelegerii inter
naționale.

Alături de întregul nostru po
por. colectivul cadrelor didactice 
si al elevilor de la ȘCOALA 
GENERALA NR. « TÎRGOV1S- 
TE. județul Dîmbovița, vă adre
sează dumneavoastră. mult sti
mate tovarășe secretar general. 
Nicolae Ceaușescu. vii și calde 
felicitări prilejuite de marele 
succes, cu care ati încheia: vi
zita din aceste zile in S.U.A. 
Este o certitudine ca in politica 
pe care dumneavoastră ati pro
movat-o și o promovați, aseme
nea contacte exemplifică moda
litatea principală, calea de utili
zare a tuturor posibilităților de 
stabilire a noi contacte si rela
ții in cele mai variate domenii. 
Aceasta este o grăitoare expre
sie a politicii înțelepte, a presti
giului de care se bucură astăzi 
România pe toate ineildlsnele 
lumii.

Această vizită, rezultatele re
marcabile cu care s-a încheiat 
ne prilejuiesc deosebite satis
facții și certitudini câ politica 
pe care dumneavoastră o pro
movați reprezintă cele mai in
time și fidele interese ale între
gii noastre națiuni.

Permiteți-ne in încheiere, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, să vă adresăm incâ o 
dată gindurile noastre de recu
noștință și înaltă prețuire pentru 
tot ceea ce ați făcut și faceți 
pentru prosperitatea și fericirea 
poporului nostru, a patriei noas
tre dragi.

Comuniștii, cadrele didactice, 
elevii, întregul personal mun
citor din LICEUL DE MATE
MATIC A-FIZICA NR. 1. CU 
PROFIL DE INFORMATICĂ, 
BUCUREȘTI. își exprimă tota
la adeziune și satisfacție față 
de noua solie de pace și colabo
rare internațională pe care ați 
reprezentat-o atit de strălucit 
in vizita din Statele Unite ale 
Americii.

Permanent în această perioa
dă am avut sentimente de adin- 
că satisfacție și mulțumire 
privind aprecierile elogioase 
adresate dumneavoastră, po
porului român, de către per
sonalitățile cele mai înalte 
ale vieții politice, de reprezen
tanții diferitelor organisme eco
nomice, tehnico-științifice, so- 
cial-culturale din Statele Uni
te.

Am primit cu vie satisfacție 
încheierea acordului cu firma 
Data Control Corporation în 
probleme privind dezvoltarea 
industriei electronice și tehnicii 
de calcul, aceasta mărind po
sibilitățile de colaborare tehni- 
co-științifică și economică, din
tre întreprinderile românești și 
firmele americane.

Vă sîntem profund îndatorați 
pentru modul excepțional în 
care ați acționat și cu prilejul 
acestei vizite, care contribuie la 
dezvoltarea colaborării pe mul
tiple planuri dintre poporul ro
mân și poporul american.

Am urmărit și apreciat, în a- 
ceeași măsură, contribuția deo
sebită adusă de tovarășa aca

demician doctor inginer EJer.a 
Ceaușescu. care *-a mpus ea o 
remareab Ii aerreaaLtate a vie
ți: poESce si științifice, a’ cărei
peste hotare.

Vâ asigurăm, tovarășe secre
tar generai, că întregul nostru 
corp profesoral va munci cu 
postune ș; elan revoiutionar in 
instrmrea și educarea comunistă 
a tinerilor din școala noastră 
pentru a deveni oamen- de nă
dejde in înfăptuirea politicii 
ir.tetme șt externe pe care dum
neavoastră o promovați.

Subliniind importanța vizitei 
întreprinse in S.U.A., in telegra
ma adresată de colectivul de oa
meni ai muncii din MINISTE
RUL INDUSTRIEI UȘOARE se 
spune : Afirmăm cu deplină 
convingere și justificată mindrie, 
că această vizită, care s-a bucu
rat de im larg ecou in întreaga 
lume, reprezintă un adevărat 
triumf al afirmării nobilelor idei 
de pace, prietenie și colaborare 
intre toate țările globului, indi
ferent de mărimea lor sau de 
concepțiile filozofice pe baza că
rora sint guvernate, idei 'pro
movate de către dumneavoastră 
cu clarviziune, expuse și susți
nute cu consecvență, curaj și 
înflăcărare de-a lungul anilor. 
Primirea care v-a fost făcută in 
Statele Unite este incâ o dova
dă grăitoare a stimei, respectu
lui și considerației de care vă 
bucurați atit dumneavoastră, 

• întreaga activitate a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pusă în slujba afirmării multilaterale a patriei noastre socialiste, 
a edificării unei lumi mai drepte și mai bune, este pentru tînăra generație un 
luminos exemplu de muncă și dăruire revoluționară*

• Rezultatele rodnice ale recentei vizite întreprinse de președintele Româ
niei în Statele Unite ale Americii demonstrează concludent virtuțile dialogu
lui direct, ale spiritului cooperării, singurele capabile să apropie popoarele 
în năzuința lor spre un viitor al păcii și progresului.

• Cu sentimente de vibrantă mîndrie patriotică pentru înaltul prestigiu 
de care se bucură pretutindeni în lume patria noastră, conducătorul ei, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucită personalitate a vieții politice mondiale, 
poporul român, tineretul țării se angajează unanim să nu precupețească 
nici un efort pentru a traduce în viață Programul partidului, programul deve
nirii noastre comuniste.

personalitate marcantă a vieții 
politice internaționale, cit și to
varășa Elena Ceaușescu. savantă 
de renume, activist neobosit pe 
târim politico-social.

Exprimindu-ne deplina ade
ziune fată de Declarația comună, 
precum și față de documentele 
și înțelegerile încheiate, vâzind 
in acestea o nouă și strălucită 
confirmare a orientărilor celui 
de-al XI-lea Congres și ale Con
ferinței Naționale ale Partidului 
Comunist Român cu privire Ia 
tendințele și mutațiile din viața 
internațională, vă încredințăm, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că toți comuniștii si 
ceilalți oameni ai muncii din 
Ministerul Industriei Ușoare, vor 
munci neobosit pentru a răspun
de preocupărilor dumneavoastră 
de a asigura țârii noastre un loc 
de frunte in rindurile națiunilor 
lumii, realizind sarcinile ce ne 
revin din Programul suplimen
tar. aducindu-ne astfel contribu
ția la înflorirea pe mai departe 
a scumpe: noastre patrii Repu
blica Socialistă România.

Oamenii muncii de la ÎNTRE
PRINDEREA DE CONFECȚII 
RÎMNTCU SABAT. JUDEȚUL 
BUZĂU — se spune în telegrama 
adresată de acest colectiv — au 
urmărit cu profundă satisfacție si 
mindrie patriotică fructuoasa 
dumneavoastră vizită de lucru, 
mult iubite tovarășe secretar ge
nerau împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu in Statele 
Unite ale Americiu

Pe tot parcursul vizitei, am 
fost cu gindu! si inima alături 
de dumneavoastră si ne-am 
bucurat nespus de mult de pri
mirea călduroasă făcută de po
porul american, de strălucitul 
succes al politicii externe a 
României socialiste, de consec
venta cu care promovați noile 
principi: dintre state, indiferent 
de ormduirea lor socială.

însuflețiți de exemplul dum
neavoastră personal. întregul 
nostru colectiv de muncă si-a 
sporit cu entuziasm si devota
ment eforturile pentru realiza
rea și depășirea sarcinilor ce ne 
revin. Asemenea întregului po
por. păstrăm nestrămutată con
vingerea că avem in dumnea
voastră un stegar de nădeide al 
mersului nostru înainte, un co
munist de omenie, un eminent 
conducător care a știut să facă 
România cunoscută pe meri
dianele lumii, să se bucure de 
respectul și prețuirea tuturor po
poarelor.

Colectivul de oameni ai mun
cii din ÎNTREPRINDEREA 
TEXTILA DACIA trăiește din 
nou in aceste zile momente 
de îndreptățită mîndrie pe care 
le prilejuiește fiecare din Vizi
tele dumneavoastră peste hota
re. sentimente născute din 
convingerea profundă, din cer
titudinea materializată prin fap
te câ in dialogurile pe care le 
purtați cu conducătorii de pe 
toate meridianele lumii, duceți 
mesajul de prietenie, pace, cola
borare. ridicind pe culmi tot 
mai înalte prestigiul patriei.

Vizita de stat pe care ați în
treprins-o împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu — în S.U.A. — 

la invitația președintelui Jimmy 
Carter și a doamne: Rosalynn 
Carter, a adus o nouă si depli-

binte si devotament neț:
fată de partid, fată de perspec
tivele luminoase spre care ne 
călăuziți in fruntea partidului 
si tării, noi. comuniștii si cei
lalți oameni ai muncii din în
treprinderea Dacia exprimăm 
din adîncul inimilor totala ade
ziune față de politica internă 
și externă a partidului nostru, 
fată de eforturile pe care le 
depuneți dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe secretar general, 
de a nu precupeți nimic pentru 
ca pacea și prietenia intre po- 
poare să triumfe pe întreg glo
bul pămintesc.

în care 
tovarășe, 
adeziune

Colectivul nostru, 
muncesc numeroase 
își exprimă deplina 
față de Conferința națională a 
femeilor, aceasta constituind 
o nouă confirmare a rolu
lui crescind al femeii în so
cietatea noastră, a aportului său 
la prODășirea României socia
liste. Bucurindu-se de deplină 
egalitate in drepturi, de posibi
litatea afirmării nestînjenite in 
viața politică, economică și 
socială, a potențialului lor crea
tor. femeile din România se 
afirmă ca o forță remarcabilă a 
noii societăți, factor de înflori
re continuă, pe toate planurile, 
a națiunii noastre socialiste.

Ne angajăm solemn, mult iu-

bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să îndeplinim exem
plar sarcinile economice pe ca
re ni le-am asumat pentru acest 
an și întregul cincinal, să mun
cim cu dăruire pentru traduce
rea in fapte a sarcinilor trasate 
de Congresul al XI-lea al 
P.C.R. și de Conferința Națio
nală a P.C.R. pentru ca fami
liile și căminele noastre să fie 
cit mai fericite sub lumina 
păcii pentru care dumneavoas
tră acționați cu hotărîre și con
secvență.

Comuniștii, întregul personal 
muncitor din FILATURA DE 
BUMBAC OLTENIȚA, alături 
de întregul nostru popor, a ur
mărit cu deosebit interes și cu 
deplină satisfacție vizita de stat 
efectuată în Statele Unite ale 
Americii de dumneavoastră, to
varășe Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiu al poporului nos
tru. împreună cu mult stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu, emi
nent om de știință.

Ne exprimăm deplina adeziu
ne și admirație pentru rezulta
tele fructuoase ale dialogului la 
cel mai înalt nivel româno- 
american, menit să sporească 
prestigiul internațional al Româ
niei socialiste și să deschidă o 
nouă perspectivă colaborării 
dintre tara noastră și Statele' 
Unite ale Americii, slujind cau
za păcii și colaborării interna
ționale.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că vom 
face totul pentru a ne aduce o 
contribuție și mai mare la mă
reața operă de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare spre comu
nism, la traducerea în viată a 
hotăririlor istorice ale Congre
sului al XI-lea. ale Conferinței 
Naționale din decembrie 1977 și 
ale Plenarei Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân din 22—23 martie 1978.

Comuniștii, oamenii muncii, 
cadrele didactice si elevii 
din GRUPUL ȘCOLAR M.I.U. 
BUCUREȘTI, ne alăturăm între
gii noastre națiuni în a ne ex
prima profunda bucurie, deose
bita satisfacție și mindria patrio
tică. fată de multiplele si rod
nicele rezultate ale vizitei ofi
ciale pe care ati intreprins-o in 
Statele Unite ale Americii — re
zultate care reprezintă o contri
buție concretă la cauza generală 
a păcii si înțelegerii între po
poare. a afirmării principiilor 
noi de relații între state. Prin 
dialogul la nivel înalt ce 1-ati 
purtat, prin convorbirile avute 
cu oficialități americane ati 
reafirmat incâ o dată principiile 
politice interne si externe pro
movate cu consecventă si fermi
tate de partidul si statul nostru, 
principii care au adus Partidu
lui Comunist Român, tării un 
înalt prestigiu international.

Exprimindu-ne încă o dată de
plina adeziune fată de rezulta
tele rodnice ale vizitei, ne an
gajăm să muncim cu dăruire si 
abnegație pentru infăptuirea sar
cinilor ce ne revin din hotărî - 
rile Congresului al XI-lea și 
Conferinței Naționale ale Parti
dului Comunist Român.

Colectivul de oameni ai mun
cii. in frunte cu comuniștii, din 
cadrul ÎNTREPRINDERII DE 
CIORAPI ...APOLLO BUCU
REȘTI. urmărind cu deosebit 
interes strălucitele rezultate ob
ținute de către dumneavoastră, 
stimate si iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cu prilejul vizitei o- 
ficiale pe care ați inueprir.s-o 
in Statele Unite ale Americii. 
dă o înaltă apreciere bilanțului 
fructuos al acestei vizite și ase
menea întregului popor iși ex
primă profunda satisfacție și 
mindrie patriotică, pentru labo
rioasa dumneavoastră activitate 
si dăruire nobilă pe care o des- 
fășurați pentru triumful păcii, 
progresului și civilizației in 
lume.

Sintem mindri câ trăim intr-o 
eoocâ in care România socialis
tă se bucură, pretutindeni, de 
un binemeritat prestigiu dobin- 
dit pentru prima dată in de
cursul istoriei poporului nostru, 
ca urmare a personalității dum
neavoastră proeminente, a Înal
telor virtuți și calități de om 
politic si militant revoluționar, 
exemplu de slujire cu abnegație 
și pasiune revoluționară, a in
tereselor poporului, a cauzei so
cialismului și păcii.

Adresîndu-vă mulțumirile 
noastre fierbinți față de neobo
sita dumneavoastră activitate în 
slujba națiunii române, a păcii 
Si colaborării intre popoare, ne 
angajăm sâ acționăm cu toată 
fermitatea, folosind întreaga 

noastră capacitate și energie, să 
facem totul pentru traducerea 
în viață a Programului partidu
lui, a hotăririlor Congresului al 
XI-lea și ale Conferinței Națio
nale a partidului, alături de 
efortul harnicului nostru popor 
angajat pe calea făuririi socie
tății socialiste multilateral dez
voltate in România.

După ce se subliniază că 
ȚĂRANII COOPERATORI DIN 
STOICANEȘTI, JUDEȚUL OLT 
au urmărit cil Viu interes Vi
zita efectuată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
eu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în Statele Unite ale Ame
ricii, în telegrama adresată 
de aceștia se scrie : Consi
derăm această vizită ca o nouă 
expresie a politicii Partidului 
Comunist Român și a Republi
cii Socialiste România, a dum
neavoastră personal, tovarășe 
secretar general al partidului, 
de dezvoltare a relațiilor cu 
toate statele lumii, indiferent de 
Orinduirea lor socială. în tot 
timpul vizitei ne-am simțit ală
turi de dumneavoastră și in 
ceea ce ne privește pe noi, co
operatorii din Stoicănesti. am 
dovedit si vom dovedi prin 
fapte atașamentul nostru fată de 
partid si popor, fată de dum
neavoastră personal, mult iubite 
și stimate .tovarășe secretar ge
neral. Vom căuta să muncim 
mai bine si mai mult, să reali
zăm și să depășim planurile 
noastre de producție, si angaja
mentele asumate în întrecerea 
pe anul 1978. Vrem să dovedim 
prin fapte atașamentul nostru 
fată de tot ceea ce ati făcut si 
faceți pentru noi.

Alături de întreaga tară, noi 
lucrătorii ÎNTREPRINDERII 
CHIMICE PRODCOMPLEX TG. 
MUREȘ, trăim din nou momen
te de intensă vibrație si indrep- 
tătită mindrie patriotică prile
juite de .vizita de stat pe care 
ați jntreprins-o in S.U.A. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Ne exprimăm întreaga noas
tră mulțumire față de străluci
tul succes al acestei misiuni de 
mare însemnătate politică, avînd 
convingerea că mesajul de prie
tenie, pace, colaborare în con
sens deplin cu năzuințele supre
me ale poporului român, ale tu
turor popoarelor pe care le-ati 
transmis, ridică pe culmi tot 
mai înalte prestigiul internațio
nal al patriei noastre.

Rezultatele deosebit de bogate 
ca și ampla rezonantă pe care 
vizita dumneavoastră a susci
tat-o în opinia publică din S.U.A. 
și pe plan international se în
scriu ca tot atitea manifestări 
ale atenției și prețuirii deosebite 
de care se bucură astăzi în lume 
România socialistă, pentru rea
lizările în dezvoltarea multilate
rală a tării, pentru politica de 
pace si colaborare promovată 
de partidul și statul nostru.

Noi. oamenii muncii români și 
maghiari din întreprinderea chi
mică Prodcomplex ne exprimăm 
deplina satisfacție că in mo
mentele acestei vizite si-âu gă
sit în același timp amplă reflec
tare aprecierea deosebită si 

Înalta considerație fată de dum
neavoastră. stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. personalitate 
proeminentă a vieții politice in
ternaționale. fată de activitatea 
prodigioasă ne care o desfâsu- 
rati. pentru realizarea celor 
mai scumpe teluri ale întregii 
omeniri.

Ne afirmăm si eu această oca
zie atașamentul nostru și depli
na adeziune fată de această 
nouă si semnificativă solie de 
pace si cooperare, fată de în
treaga politică internă si ex
ternă a partidului si statului 
nostru, al cărui consecvent si 
ferm promotor sinteti dumnea
voastră. stimate tovarășe secre
tar general. Dorim ca importan
tele realizări economice concre
tizate prin depășirea producției 
industriale cu 15 milioane lei. a 
livrărilor către fondul pieței cu 
3.5 milioane lei si a exportului 
cu 300 mii lei valută, realizări 
care ne situează printre între
prinderile fruntașe ale județului 
ca si angajamentele de viitor pe 
care ne vom strădui să le depă
șim sâ constituie dovada dra
gostei si stimei neprețuite pe 
care o avem fată de dumnea
voastră. cel mai iubit fiu al 
poporului, ce ne călăuziți spre 
făurirea unui viitor strălucit.

Filatoarele. întregul personal 
muncitor de la FILATURA RO- 
MÂNEASCA DE BUMBAC DIN 
CAPITALĂ, au urmărit cu un 
deosebit interes si cu legitimă 

mîndrie patriotică înalta solie 
de pace, prietenie si colaborare 
internațională realizată de dum
neavoastră, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu în Statele Unite ale 
Americii.

Această vizită, urmărită de 
noi cu profundă satisfacție, con
stituie o elocventă expresie a 
prețioaselor contribuții aduse de 
dumneavoastră în conducerea 
destinelor patriei noastre scum
pe, pe drumul înfloririi si pros
perității, al înaltelor idealuri ce 
vă călăuzesc pentru înfăptuirea 
politicii interne si externe a 
partidului, pentru edificarea 
unei lumi mai bune si mai drep
te în care toate popoarele să se 
dezvolte liber și independent 
potrivit voinței lor suverane, in 
condiții de pace si securitate, pe 
baza respectării ferme a prin
cipiilor egalității in drepturi, 
suveranității, renunțării la forță 
și la amenințarea cu forța, nea
mestecului in treburile interne 
si respectarea dreptului sacru al 
fiecărei națiuni de a-si alege 
liber propriul destin.

Exprimînd voința deplină a 
comuniștilor, a celor aproape 
cinci mii de oameni ai muncii 
de la Filatura românească de 
bumbac și Centrala industriei 
bumbacului, înalta lor stimă și 
considerație, cu mindrie patrio
tică vă aducem mulțumirile 
noastre pentru rezultatele fruc
tuoase ale vizitei ce ați efec
tuat-o in Statele Unite ale Ame
ricii și vă asigurăm incă o dată 
de întreaga noastră adeziune 
fată de politica partidului și 
statului nostru, al cărui promo
tor sinteti dumneavoastră, to
varășe Nicolae Ceausescu, pro
eminentă personalitate a lumii 
contemporane, stimată si apre
ciată pe toate meridianele lumii 
prin contribuția adusă în solu
ționarea problemelor vitale ce 
frămintă astăzi omenirea.

Vă asigurăm de hotărirea 
noastră fermă de a milita nea
bătut pentru înfăptuirea poli
ticii interne și externe a parti
dului, pentru a da viață angaja
mentului nostru, de a tradtice 
în viată sarcinile ce ne revin 
din hotăririle Congresului al 
XI-lea și Conferinței Naționale 
ale partidului.

în numele filatoarelor, al tu
turor oamenilor muncii din în
treprinderea noastră. Vă urăm 
încă o dată din toată inima, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu, sănătate si putere de 
muncă in fruntea partidului si 
statului, pentru fericirea între
gului popor român, pentru în
florirea si prosperitatea națiunii 
noastre socialiste.

în telegramă CONSILIULUI 
POLITIC SUPERIOR AL AR
MATEI se Mată, între altele : 
..Comuniștii din armată, toți mi
litarii iși exprimă satisfacția 
pentru rezultatele dialogului ro- 
mâno-american la nivelul cel 
mai înalt, pentru înțelegerile 
realizate, care deschid noi căi 
promovării și extinderii legătu
rilor de cooperare și prietenie 
dintre cele două țări. în același 
gînd cu întregul popor, dăm o 
înaltă prețuire patriotismului 

fierbinte, principialității șt fer
mității cu care militați pentru 
promovarea unor relații demo
cratice intre toate statele, indi
ferent de mărimea lor, pentru 
făurirea unei lumi mai bune si 
mai drepte.

Desfășurată sub semnul pro
fundului interes față de realiză
rile României socialiste, al inal- 
tei prețuiri față de prestigioasa 
dumneavoastră personalitate — 
eminent conducător politic na
țional și internațional, vizita în
treprinsă in S.U.A. a polarizat 
atenția opiniei publice mondiale. 
Și de această dată au ieșit cu 
pregnanță in evidență contribu
ția dumneavoastră decisivă in 
activitatea complexă și multila
terală pentru traducerea in viață 
a liniilor directoare stabilite de 
Congresul al XI-lea în dome
niul politicii noastre externe, in 
lupta pentru soluționarea multi
plelor probleme cu care omeni
rea se confruntă in epoca actua
lă. imensul prestigiu de care vă 
bucurați pe toate meridianele 
globului.

Exprimindu-ne aprobarea una
nimă față de rodnica activitate 
desfășurată în cadrul acestei vi
zite, vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
și in viitor vom acorda o neslă
bită atenție educării întregului 
personal al armatei în spiritul 
devotamentului nețărmurit față 
de patrie, popor și partid, al ho- 
tăririi ferme de a înfăptui 
neabătut politica internă și ex
ternă a României socialiste, pen
tru a sădi în conștiința tuturor 
militarilor trainice convingeri 
comuniste, înalte calități morale 
și de luptă, astfel incit la che
marea patriei, la ordinul dum
neavoastră, tovarășe comandant 
suprem, să îndeplinească cu 
abnegație orice misiune încre
dințată, în numele libertății, in
dependenței, suveranității și in
tegrității teritoriale a scumpei 
noastre patrii — Republica So
cialistă România.

Oamenii muncii din institu
tul nostru —se spune în tele
grama INSTITUTULUI DE CER
CETĂRI PEDAGOGICE ȘI PSI
HOLOGICE — iși exprimă, ală
turi de întregul popor, senti
mentele de mîndrie și profundă 
recunoștință pentru nobila mi
siune de pace și colaborare in
ternațională pe care ați intre- 
prins-o cu strălucit succes in 
Statele Unite ale Americii.

Rezultatele rodnice ale vizitei 
dumneavoastră, stimate tova
rășe secretar general, contac
tele și înțelegerile pe carele-âți 
stabilit cu reprezentanți ai 
cercurilor politice, economice, 
științifice și culturale, sint ex
presia politicii principiale a 
României socialiste, a eforturi
lor dumneavoastră statornice 
pentru găsirea unor noi moda
lități de rezolvare a probleme
lor care confruntă lumea con
temporană, pentru realizarea 
unei noi ordini economice și 
politice internaționale, a unei 
lumi mai bune și mai drepte. 
Dind glas sentimentelor noas
tre cele mai alese, ne exprimăm 
'și cu acest prilej, totala ade
ziune la politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, asigurindu-vă că ne con
siderăm puternic mobilizați pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor care ne revin, pen
tru traducerea în viață a Pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism, însuflețiți fiind 
de exemplul dumneavoastră de 
patriotism înflăcărat și neobo
sită strădanie de a ridica pe 
culmi tot mai înalte prestigiul 
țării noastre în lume.

Colectivul oamenilor muncii 
din ÎNTREPRINDEREA MECA
NICĂ MIJA, a luat act cu 
bucurie și mindrie patriotică de 
vizita dumneavoastră in Statele 
Unite ale Americii. de convorbi
rile dumneavoastră cu președin
tele Carter, de contactele cu per
sonalități oficiale, cu reprezen
tanți ai cercurilor economice si 
de afaceri, de rezultatele deo
sebit de fructuoase sub toate as
pectele ce au încununat această 
vizită.

Primirea delegației tării noas
tre, pretutindeni în Statele Uni
te. cu manifestări de deosebită 
cordialitate și înaltă considera
ție reprezintă o expresie grăi
toare a prețuirii de care Se 
bucură România socialistă si 
președintele ei pe toate meri
dianele globului pentru politica 
sa de pace. înțelegere și cola
borare internațională promovată 
cu atîta înțelepciune și hotărîre 
de partidul nostru în frunte cU 
dumneavoastră.

Colectivul de oameni ai mun
cii din întreprinderea noastră, 
alături de întregul popor. își ex
primă totala adeziune fată de 
Declarația comună semnată cu 
șeful executivului american, cit 
și fată de extinderea relațiilor 
de cooperare cu Statele Unite 
ale Americii, ca de altfel cu 
toate statele lumii, avind la 
bază respectarea principiului 
independentei si suveranității 
naționale, avantajul reciproc, 
neamestecul în treburile interne 
si se angajează să urmeze nea
bătut strălucitul dumneavoastră 
exemplu de muncă si dăruire 
spre binele si fericirea poporu
lui român, pentru pace si in- 
țelegere intre popoare.

Oamenii muncii din GRUPUL 
DE ȘANTIERE CONSTRUCȚII- 
MONTAJ NR. 3 BUCUREȘTI, 
se alătură întregului nostru po
por în a-și exprima profunda 
bucurie și deosebita satisfacție, 
pe care o trăim plenar, fată de 
rodnicele rezultate ale vizitei 
oficiale pe care ați întreprins-o 
în Statele Unite ale Americii.

Ne exprimăm din adîncul ini
milor totala adeziune fată de 

politica internă și externă a 
partidului nostru, fată de efor
turile pe care le depuneți dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe secretar general, de a nu 
precupeți nimic pentru ca pacea, 
prietenia intre popoare, sâ tri
umfe pe întreg globul pămin
tesc.

Vă asigurăm cu acest prilej, 
mult iubite și Stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că urmind 
strălucitul dumneavoastră e- 
xemplu de luptă și dăruire pen
tru fericirea și prosperitatea po
porului. vom face tot ce ne stă 
în putință să realizăm în cele 
mai bune condiții sarcinile de 
plan pe acest an și întreg cinci
nalul. să ridicăm la un nivel 
superior calitatea lucrărilor, să 
creștem eficienta muncii noas
tre, pentru a răspunde cerințe
lor stabilite de Plenara Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român din 22 — 23
martie 1978.

Cercetătorii INSTITUTULUI 
DE ISTORIE „N. IORGA" au , 
urmărit cu cel mai viu interes*^» 
și cu adincă emoție patriotică 
vizita pe care ați intreprins-o 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu în Statele Unite ale 
Americii. Expresie a prestigiu
lui pe care România si l-a ciș- 
tigat în lume, această călătorie 
a fost un nou prilej de afirma
re a principiilor fundamentale 
ale politicii externe românești
— respectarea independenței și 
suveranității naționale, neames
tec in afacerile interne si avan
taj reciproc în schimburile eco
nomice — precum și de subli
niere a necesității instaurării 
unei noi ordini internaționale 
economice și politice.

Cuvintele de înaltă prețuire 
rostite la adresa dumneavoas
tră de gazdele americane care 
v-au acordat prețuirea cuveni
tă unui mare șef de stat st tot
odată unei personalități dintre 
cele mai marcante ale lumii 
contemporane ne-au umplut de 
mîndrie inimile ca cetățeni ai 
României socialiste.

în istoria milenară a poporu
lui român marile personalități 
care alcătuiesc panteonul națio
nal au asociat întotdeauna, in 
funcție de împrejurări, cu o re
marcabilă inteligentă politică, 
apărarea cu arma in mină a ve
trei strămoșești cu discuțiile la 
masa tratativelor. în activitatea 
dumneavoastră, noi, cercetăto
rii istoriei acestui popor, recu
noaștem marile calități ale stră- 
luciților înaintași și prețuim în 
gradul cel mai inalt contribuția 
dumneavoastră personală la 
conducerea destinelor României 
și afirmarea ei plenară pe plan 
internațional. Felul în care dum
neavoastră ati apărat poziții 
scumpe ale istoriografiei noas
tre ne-a Impresionat deosebit 
de profund. Dorim să vă mul
țumim pentru noua dumnea
voastră contribuție la afirmarea 
României în lume și să vă ex
primăm profundul nostru atașa
ment și deplina noastră adeziu
ne la marea operă ce o între
prindeți.

Mult stimate și iubite tovară- y, 
șe Nicolae Ceaușescu. comuniștii
— toți oamenii muncii din ÎN
TREPRINDEREA „FLACĂRA 
ROȘIE", BUCUREȘTI, își ex
primă satisfacția deplină și tot
odată adeziunea față de rezul
tatele vizitei dumneavoastră in 
S.U.A., care s-a înscris ca un 
moment de însemnătate deose
bită in relațiile de prietenie și 
colaborare româno-americane.

Bilanțul fructuos al acestei 
vizite — primirea caldă, mani
festările de o deosebită stimă, 
înaltele aprecieri pentru contri
buția directă pe care o aveți la 
promovarea noilor relații din
tre statele lumii, la soluționa
rea pe calea negocierilor a uno
ra dintre cele mai complexe 
probleme care confruntă ome
nirea, evidențiază încă o dată 
personalitatea dumneavoastră 
de eminent om politic, de în
cercat și clarvăzător conducător 
al partidului și statului nostru.

Profund atașați politicii inter
ne și externe a partidului și 
statului nostru, însuflețiți de 
îndemnurile și exemplul dum
neavoastră personal, de dăruire 
față de nobila cauză a înflori
rii continue a țării noastre, a 
ridicării poporului pe noi trep
te de civilizație, toți oamenii 
muncii din întreprinderea noas
tră — într-o deplină unitate — 
transpun cu fermitate in sarci
nile ce Ie revin din directivele 
mărețe stabilite de Congresul al 
XI-lea al P.C.R. și Conferința 
Națională a partidului.

Vizita pe care dumneavoastră 
ati întreprins-o în Statele Unite 
ale Americii. tratativele purtate 
cu președintele Jimmy Carter. 
Declarația comună semnată ca 
și acordurile și înțelegerile în
cheiate cu diferite organisme 
economice si industriale — =e 
arată in telegrama co'ertitru’-: 
de la ÎNTREPRINDEREA DE 
PRELUCRARE A MASEI >R 
PLASTICE BUZĂU — repre
zintă un nou moment de 
seamă în relațiile dintre cele 
două state, o confirmare a te=- 
tetii politicii externe a Repu
blicii Socialiste România.

Exprimindu-ne si cu aceri 
prilej totala noastră ad- ’te- - la 
poiitica internă si externă a 
partidului si statului noriru. vă 
asigurăm că nu vom crv-un-’i 
nici un efort în munca ce o des
fășurăm pentru tran mimerea 
neabătută in viată a docurn nte- 
lor Congresului al XI-lea si ale 
Conferinței Naționale ale Parti
dului Comunist Român de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate si înaintare a 
României spre comunism.
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artei și culturii, femeile înde
plinesc un rol hotărîtor, ca 
mame și educatoare, în creș
terea și formarea tinerelor ge
nerații, în întărirea familiei, 
în asigurarea tinereții poporu
lui, a . însuși viitorului tînăral 
națiunii noastre socialiste. 
(Vii aplauze).

Putem spune cu mîndrie că 
orînduirea noastră socialistă 
a asigurat descătușarea și afir
marea tot mai puternică a 
energiilor creatoare ale fe
meilor în toate domeniile, ceea 
ce demonstrează cu putere că 
numai în conditiuniie cînd po
porul devine stăpîn pe desti
nele sale, cînd este lichidată 
orînduirea împărțită în clase 
antagoniste, se creează condi
ții pentru adevărata egalitate 
în drepturi a femeii cu bărba
tul, pentru participarea activă 
a femeilor la conducerea în
tregi} societăți. (Aplauze în
delungate).

Partidul și statul nostru au 
dat și dau o înaltă apreciere 
rolului important al femeilor 
în dezvoltarea patriei noastre, 
în edificarea societății socia
liste multilateral dezvoltate, 
în ridicarea gradului de civi
lizație, bunăstare și fericire a 
întregului nostru popor. 
(Aplauze puternice. în picioa
re, asistența scandează: 
,.Ceaușescu și poporul!“). Iată 
de ce doresc ca, de la înalta 
tribună a acestui forum de
mocratic al femeilor, felicitînd 
întregul nostru popor pentru 
tot ceea ce a realizat, să adre
sez în mod deosebit. în nu
mele conducerii partidului și 
statul&i, precum și al meu 
personal, milioanelor de fe
mei din țara noastră — mun
citoare, țărănci, intelectuale, 
românce, maghiare, germane 
și de alte naționalități, tinere 
și vîrstnice — cele mai calde 
felicitări pentru minunatele 
lor realizări în toate domeniile 
de activitate, precum și urări 
fierbinți de noi și noi succese 
în măreața operă de ridicare 
a României pe culmi tot mai 
înalte de progres, civilizație și 
bunăstare, în întărirea inde
pendenței și suveranității pa
triei ! (Aplauze puternice, 
prelungite. Asistența în picioa
re scandează îndelung: 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Dragi tovarășe,
Țara noastră se află într-o 

nouă etapă de dezvoltare eco
nomico-socială, de ridicare a 
gradului general de civilizație 
a poporului. în centrul între
gii noastre activități stau 
istoricele hotărîri ale Con
gresului al XI-lea al partidu
lui și ale Conferinței Na
ționale, Programul elaborat de 
Congresul al XI-lea — Carta 
fundamentală și expresia 
marxism-leninismului creator 
în România. (Aplauze pu
ternice). înfăptuirea lor im
pune, ca o necesitate obiecti
vă, unirea eforturilor întregu
lui popor pentru a asigura 
transformarea acumulărilor 
cantitative de pînă acum in
tr-o calitate nouă, superioară, 
în toate domeniile de acti
vitate.

Este necesar să acționăm 
ferm pentru aplicarea largă a 
cuceririlor științei și tehnicii 
moderne, pentru sporirea efi
cienței întregii activități eco- 
nomico-sociale, pentru perfec
ționarea în continuare a de
mocrației socialiste și. în acest 
cadru, a autoconducerii și 
autogestiunii întreprinderilor 
și unităților teritorial-admi- 
nistrative, ridicînd nivelul 
răspunderii fiecărui colectiv, 
fiecărui om al muncii fată de 
buna gospodărire a avutului 
obștesc, față de îndeplinirea 
planurilor fiecărei unități, a 
Programului unic de dezvol
tare multilaterală a societății 
noastre.

cu<j hTrebuie să acționăm cu toa
tă hotărîrea împotriva a tot 
ceea ce este vechi și nu mai 
corespunde noilor forțe de 
producție, noilor schimbări din 
structura socială. Să luptăm 
cu hotărîre împotriva lipsuri
lor, a concepțiilor retrograde, 
să facem loc și să stimulăm 
cu toată energia nouL afir
marea acestuia în toate do
meniile de activitate. Numai 
așa vom fi revoluționari pir.â 
la capăt. vom asigura 
triumful socialismului și co
munismului în România. 
(Aplauze puternice, prelungite. 
Se scandează. în picioare. în
delung : „Ceaușescn-P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporal —).

Este de înțeles că toate 
acestea fac necesară partici
parea tot mai activă a femei
lor atît în sfera producției 
materiale, cît și în celelalte 
sectoare ale activității sociale, 
în conducerea tuturor unită
ților și a întregii țâri. Să asi
gurăm în toate domeniile fo
losirea deplină și eficientă a 
uriașei forțe de muncă si crea
ție pe care o reprezintă fe
meile, a spiritului lor gospo
dăresc. de ordine și discipli
nă. a abnegației și devotamen
tului lor in slujirea patriei, a 
poporului, a socialismului ! 
(Aplauze puternice. înde 
gate).

în cadrul preocupărilor 
ridicare 
nale. a 
tuturor 
impune
mai mare ridicării 
profesionale, științifice și teh
nice, a gradului de cultură 
generală a femeilor. lărgirii 
orizontului lor politic și ideo
logic. pentru că numai astfel 
ele, împreună cu toți oamenii 
muncii, vor putea aduce o 
contribuție tot mai mare la 
propășirea continuă a Româ
niei socialiste.

Se impune 
cu cea mai 
lichidate cu 

t tendințe sau 
trograde, de

de 
a pregătirii profesîe- 
nivelului tehrric al 
oamenilor .muncii, se 
să acordăm o atenție 

pregătirii

sa fie combătute 
mare energie și - 
desăvârșire orice 
manifestări re- 
subapreciere a 

femeilor, a capacității lor de 
a conduce și organiza, de a 
îndeplini cele mai mari răs
punderi în viața noastră so
cială. în spiritul hotăririlor 
adoptate de Comitetul Cen
tral al partidului, trebuie sâ 
sporească preocuparea gene
rală pentru promovarea fe
meilor în muncă de condu
cere, încredințîndu-li-se răs
punderi tot mai însemnate in 

-toate domeniile de activitate.
Să nu uităm nici un moment 
că femeile reprezintă mai 
mult de jumătate din popu
lația țării și că, deci, partici
parea lor la întreaga activi
tate economico-socială consti
tuie o necesitate : fără aceasta 
nu se poate concepe desfășu
rarea cu succes a construcției 
socialiste și comuniste. (Apla
uze puternice, indelunxate).

Odată cu aceasta este
.cesar să 
deosebită

ne- 
se manifeste o grijă 
pentru soluționarea

mas
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pecl îr.tre state, care să fa- 
vorizeze o largă colaborare in
ternațională. accesul tuturor 
popoarelor la cuceririle știin- 
t;. ~ de—e. la binefacerile 
civilizației contemporane. Știm 
că fără a lichida subdezvol
tarea. fără făurirea noii or
din; economice internaționale, 
nu se poate vorbi de soluțio
narea gravelor probleme eco- 
nornice cin lumea de astăzi, 
de stabilitate, de progres ge
neral. îtt'.;. cauza păcii este 
legată de lichidarea subdez-
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-•■■ci cccsaera forțele pro- 
pwcri si prosperității 
yjțzrii.

Ne preocupăm pentru ex
tinderea colaborării in Balcani, 
M toaV» domeniile de activi- 

transformarea 
regiune a 
egale intre 

(Aplauze

torre**

tate, pen:ru 
acestei zor.e într-o i 
păcii și colaborării < 
toate popoarele, 
pssmiieeh

F-..nd îngrijorați < 
gravă din Orientul 
ne pronunțăm cu
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e pacea s securitatea 
«e. la Oferite părți 
cri-x ard fieările răz- 

se adună txx nori 
furtuni, căro- 
me multe fe- 
olatia pașnică.

Areasnâ Ktuație impune in
trusfcarea luptai forțelor 
p-tc.es.sae. democratice. a po- 
poare'rr de pretutindeni pen- 
ti imțreicarea dezlănțuirii 

aa catastrofe, pentru 
p1 rtiiRarea fermă a unei po- 

democratice, de încrede- 
re. et-abonare și pace între 
t-a te -apunile lumii. (Aplau- 
•r pttraiitl.

de situația 
Mijlociu, 

unțăm cu hotărîre 
soluționarea politică a 

ec-r.:". iotului, pentru instau
rarea unei păci trainice și 
juste in această zonă, pe baza 
re.tragerii Israelului din sudul 
Libanului și din toate terito- 
riile ocupate în urma războ
iului din 1967. a soluționării 
problemelor poporului pales
tinian în conformitate cu in
teresele și aspirațiile sale — 
inclusiv prin formarea unui 
stat propriu independent — a 
asigurării independenței și in
tegrității tuturor statelor din 
această zonă. (Vii aplauze). 

Fiind noi înșine o țară so
cialistă în curs de dezvoltare, 
milităm cu toată hotărîrea pen
tru lichidarea subdezvoltării, 
a împărțirii lumii în țări să
race și țări bogate, pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice mondiale, care să asi
gure progresul mai rapid al 
țărilor rămase în urmă.

Apreciem că trebuie făcut 
totul pentru promovarea unei 
politici cu adevărat noi, în
temeiate pe egalitate și res-

TOltârii. de promovarea unor 
relații eccr.tmice bazate pe 
noua ordine economică inter-
■ -vi (Aplauze pu
ternice).

Avînd :n vedere amploarea 
tot mai mare pe care a căpă
tat-o in zilele noastre cursa 
înarmărilor. pericolele grave 
pe care aceasta le generează, 
ne pronunțăm cu toată fer-

■ r<-.tru trecerea, pinâ
nu este prea tirău. la măsuri 
practice, concrete de dezarma
re si. in primul rind. de 
dezarmare nucleară. Luăm 
parte activă la pregătirea se- 
- ; extra hAmH ■ Ortar.:-
zației Națiunilor Unite con
sacrată problemelor dezarmă
rii. hotăriți să acționăm cu 
toate puterile pentru ca aceas
tă sesiune să îndreptățească 
așteptările popoarelor lumii, 
să ducă Ia măsuri efective de 
oprire a cursei înarmărilor.

în această privință trebuie 
să spunem că femeile de pre
tutindeni trebuie să joace un 
rol tot mai activ. Ele pot și 
trebuie să determine — îm
preună cu toți oamenii mun
cii. cu guvernele tuturor țări
lor — să se treacă Ia oprirea 
cursei înarmărilor. înfăp
tuirea năzuințelor popoarelor 
de a trăi în pace și colaborare. 
(Aplauze puternice). Orice 
război, local sau general, nu 
mai ocolește pe nimeni. Vic
timele războiului sînt nu 
numai militari ; cîteodată este 
chiar mai mare numărul vic
timelor din rîndul populației 
pașnice, al femeilor și co
piilor. Trebuie să facem totul 
pentru ca tînăra generație, co
piii, să poată trăi în liniște. 
Femeile îi pot determina pe 
bărbați, inclusiv guvernele și 
pe președinți, să înțeleagă 
faptul că îndatorirea lor nu 
este aceea de a arunca țara 
în război, ci de a asigura 
pacea. (Aplauze puternice, 
prelungite. Asistenta în picioa
re scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.“, „Ceaușescu și po
porul !**).

Partidul și guvernul țării 
noastre vor face totul pentru 
a contribui la soluționarea 
problemelor complexe inter
naționale într-un mod demo
cratic, cu participarea activă 
a tuturor națiunilor, fie ele 
mari sau mici. Pornim de Ia 
faptul că în lumea de astăzi 
nici o problemă nu se mai
poate soluționa doar de cîteva 
țări, oricît de mari ar fi ele,

ie oricîte mijloace militare ar 
iispune. Soluționarea proble
melor complexe, asigurarea 
păcii nu pot fi decît rodul lup
tei tuturor națiunilor și popoa
relor. , Numai cu . participarea 
activă a fiecărei națiuni pu
tem asigură pacea, progresul, 
o lume mai dreaptă și mai 
bună pe planeta noastră ! 
(Aplauze puternice, urale. Se 
scandează: „Ceaușescu —
pace!**).

în spiritul politicii partidu
lui și statului nostru. Consi
liul Național al Femeilor .din 
România trebuie să întăreas
că legăturile, de solidaritate și 
prietenie cu toate organizații
le de femei din întreaga lume, 
indiferent de concepțiile lor 
politice, filozofice sau reli
gioase. Trebuie să se acțio
neze pe plan mondial pentru 
unirea tuturor organizațiilor, 
a maselor largi de femei, spre 
a asigura realizarea unei lumi 
în care popoarele să se dez
volte libere, să aibă acces 
nestingherit la cuceririle ști
inței și culturii, în care fie
care națiune să ducă o viață 
demnă și liberă în patria sa. 
(Aplauze puternice, prelun
gite).

Dragi tovarășe,

în încheiere, îmi exprim 
încă o dată convingerea că 
această reuniune democratică 
a femeilor va constitui un mo
ment de seamă în viața or
ganizațiilor de femei din 
România, în dezvoltarea gene
rală a democrației societății 
noastre, că hotărîrile pe care 
le veți adopta vor da un nou 
imbold activității femeilor în 
înfăptuirea mărețului Program 
a! partidului, în munca și lup
ta pentru ridicarea patriei pe 
noi culmi de civilizație și pro
gres, pentru bunăstarea și fe
ricirea întregii noastre na
țiuni! (Aplauze puternice. In 
picioare, se scandează: 
„Ceaușescu și poporul").

De la înalta tribună a Con
ferinței Naționale adresez tu
turor femeilor din țara noas
tră, fără deosebire de națio
nalitate, Consiliului Național, 
comitetelor și comisiilor de 
femei, îndemnul și chemarea 
de a-și consacra toate forțele 
înfăptuirii mărețului Program 
al partidului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și a comunismului 
in România. (Aplauze pu
ternice, prelungite. Se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R.!“).

Vă adresez chemarea fier
binte de a face totul pentru 
ca, alături de toți oamenii 
muncii, într-o deplină unita
te, sub conducerea partidului 
nostru comunist, să întărim 
continuu patria noastră so
cialistă, să-i asigurăm un vii
tor fericit, independența și su
veranitatea! (Aplauze pu
ternice, prelungite, urale! Se 
scandează: „Ceaușescu —
P.C.R.!“).

Avînd încredere deplină în 
capacitatea creatoare a femei
lor din patria noastră, în fap
tul că ele vor ști să răspundă 
chemării partidului, punînd 
totul, întreaga lor forță în 
serviciul patriei, al socialis
mului și comunismului, al co
laborării și păcii internațio
nale, vă urez dumneavoastră, 
tuturor femeilor din patria 
noastră, succese tot mai mari 
în activitatea viitoare, împli
nirea tuturor dorințelor de 
mai bine, multă sănătate și 
multă fericire! (Aplauze pu
ternice, prelungite: urale. In
tr-o atmosferă de puternic en
tuziasm, participantele la 
conferință scandează înde
lung: „Ceaușescu — P.C.R.!*', 
„Ceaușescu și poporul*'. Se 
ovaționează minute în șir 
pentru Partidul Comunist 
Român, pentru secretarul ge
neral al partidului și pre
ședintele țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu).

LUCRĂRILOR
(Urmare din pag. I)

- populare din întreaga 
să asigurăm omenirii 
făurirea unei lumi mai 
și mai bune pe planeta

mîndră și puternică intre națiu
nile lumii, așa cum au visat-o 
strămoșii, cum se întrevede ea 
din realitatea vie a prezentului 
socialist, așa cum o vor făuri 
copiii și nepoții noștri ; vă dato
răm certitudinea cu care privim 
acest viitor.

Vă datorăm dumneavoastră, 
strălucită personalitate a lumii 
contemporane, militant neobosit 
pentru manifestarea plenară a 
independenței și suveranității 
patriei, pentru întărirea priete
niei și colaborării cu toate po
poarele. cu toate națiunile, pen
tru cauza păcii, prestigiul deo
sebit de care se bucură pe are
na internațională scumpa noas
tră Românie ; vă datorăm încre
derea că vom ști, împreună cu 
masele 
lume, 
pacea, 
drepte 
noastră.

îngăduiți-mi 
milioanelor de 
noastră 
intelectuale, casnice, fără deo
sebire de naționalitate — în nu
mele delegatelor și participan
telor la Conferință, să dau glas 
sentimentelor de satisfacție și 
de profundă recunoștință față 
de grija pe care o manifestați, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru creșterea ro
lului femeii in viața economică, 
politică și socială, în dezvoltarea 
multilaterală a societății noastre 
socialiste.

Salutăm, de asemenea, cu sen
timente de aleasă prețuire și 
stimă prezenta la Conferința 
noastră a tovarășei Elena 
Ceaușescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 

ca, in numele 
femei din patria 

muncitoare, țărănci,

P.C.R., care, prin 
sa activitate pe ^nmu! rieță 
politice și științifice adore « 
contribuție de seamă la mfăp- 
tuirea politicii interne și exter- 
ne a partidului și statului nos
tru. Patriotismul fierbinte, neo
bosita activitate pe care tovară
șa Elena Ceaușescu o desfășoară 
pentru binele și fericirea po
porului român, inaltde caEtăti 
de soție și mamă, de comunistă 
constituie pentru milioanele de 
femei din patria noastră un rr.-.- 
nunat și insuflețitor exemplu. 
Exprimăm, totodată. întreaga 
noastră recunoștință pentru în
drumarea înțeleaptă și orien
tarea permanentă a activității 
mișcării de femei din țara noas
tră. pentru contribuția deosebi
tă in înfăptuirea politicii parti
dului și statului privind creș
terea rolului femeii in viața 
economică, politică și socială a 
țării, în conducerea societății".

Tovarășa Lina Ciobanu a sa
lutat apoi prezenta la lucrările 
Conferinței a delegațiilor orga
nizațiilor de femei din țări 
socialiste și a reprezentantelor 
unor organizații internaționale 
și regionale ale femeilor.

în numele Consiliului Națio
nal al Femeilor, a adresat, de 
asemenea, un salut călduros 
delegatelor și invitaților la 
'ferință.

în continuare au fost 
prezidiul Conferinței, din care 
fac parte reprezentante ale fe
meilor din toate județele țării 
— muncitoare, țărănci. intelec
tuale. casnice — activiste ale 
mișcării de femei, precum și 
celelalte organe de lucru.

Conferința a aprobat în una
nimitate, următoarea ordine 
de zi :

1. Raport asupra activității

Con-
alese
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Ia n 
li oarei 
noastră, tovarășa Lina Caobami 
adresează secretarulm persera! 
al partidului rugâmritea de a 
lua cuvintul in cadrul Coctfo- 
rinței Națioiiale a Fensexlor

Primit ca cefe mai calde «fa
limente. Ca orale, in apiaozeie 
entuziaste ale întreții asăstente. 
ia cuvintul tovarășa] NICOLAE 
CEALSESCV.

Cuvin ta rea secretarului gene
ral al partidului a fost urmâr-.tă 
cu deosebită atenție, cu pro
fundă satisfacție. Bind sublima
tă in repetate rinduri de aplau
ze puternice. îndelungi.

Pa.-ticipanții la Conferință 
scandează „Ceaușescu — P.C.R.-, 
„Ceaușescu și poporul**, dind glas 
sentimentelor de recunoștință 
pentru înalta apreciere de care 
se bucură femeile din partea 
partidului și a secretarului său 
general în societatea noastră, 
pentru realizarea plenară a per
sonalității lor, ca membre egale 
in drepturi.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la inclteierea 
cuvintării. președinta Consiliu
lui Național al Femeilor a spus :

oraaeo.

ce
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-ată a tăriL indepli- 
it simț de răspun- 
ocirilor ce le revin 
• mame și soții, de 
> copiilor, de cetă- 
—pei noastre patrii, 
cn că mișcarea de 
x torul si in viitor

încredințate de
sa La 

sală 
de

_Vr moment vibrant. 
•eaaoM trompeților. in
5.--,--  «r-JDuri. grupuri 
■■•■teri n șoimi ai patriei. Ei 
■Aoeaoă Conferinței, femeii- 
Maane. feMen-anmcitoare. salu
te rirriuoc copiilor țârii. Ei 

t--- --  .1 j-.r ce recunoștin-
tă al HHre partidului, secre- 
tarxix, sta general :

Ne
i Știm, 
--•-ns.

închinate 
României.

Ari pris pertîd. prin telul tău eziiti 
Si cresc rt «oi. izbinzi din riisor 
O cosă editate, comimirtă.
Xe-BcdÂ să creăm, ccest popor
Tn rfadsri rtrinse creștem către partid xpsnind 
Cariatei mneii, al țtiintei, voința tuturor 
Prin care ne: promitem sc ajungem i> curind, 
Demni muncitori, agricultori, constructori.
Vei ivi cu drag, in zi de-azur viori nd 
Ca frunțile-n lumină. frunți de floare :

Cinstire, recunoscător cuvînt 
Femeii-mame și femeii-muncitoare !

Pentru tot ceea ce partidul, societatea fac pentru ei, copiii 
tării își iau un nobil legămînt :

Tovarășe Nicolae Ceaușescu, noi, copiii 
Ne angajăm să creștem, invățind. 
Ca vrednici comuniști ai României, 
Să înflorim prin fapte acest pămînt!

Toți șoimii patriei și pionierii 
Făgăduim, partidului să fim 
Cei mai de seamă ziditori ai tării 
Ca tineri comuniști să ne-mplinim.
Partidul. Ceaușescu și poporul, 
Ne-nvață munca, cinstea, măreția, 
Jurăm, purtind in inimi viitorul, 
Să fim de-a pururi demni de România !

în aplauzele însuflețite ale 
delegatelor și invitaților. repre
zentanții celei mai tinere ge- 
neratii urcă apoi la prezidiu, 
oferind tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu. celorlalți tovarăși din 
conducerea partidului și statu
lui buchete de flori — florile 
dragostei și recunoștinței.

în continuarea ședinței de 
dimineață, tovarășa Lina Cio
banu a prezentat raportul la 
primul punct al ordinii de zi.

Raportul Comisiei de cenzori 
a fost prezentat de tovarășa 
Natalia Cotoară, președinta co
misiei.

Au început apoi dezbaterile 
generale la problemele înscrise 
pe ordinea de zi. Au luat cuvîn- 
tu! tovarășele Viorica Orneac. 
muncitoare, președinta Comisiei 
femeilor din întreprinderea de 
confecții și tricotaje — Bucu
rești. Rada Alexandru, coopera
toare la C.A.P. din comuna Cio
china. județul Ialomița. Elisa- 
beta Suciu, muncitoare la în
treprinderea de autocamioane 
din Brașov, Ioana Păun, pre
ședinta Comisiei de validare, 
care a prezentat raportul aces

„Texti- . tirii

tei comisii. Sara Szekely Jele- 
riu, muncitoare la Combinatul 
de pielărie și încălțăminte „Clu- 
jana“ din Cluj-Napoca, Viorica 
Bălan, inginer la Combinatul 
petrochimic „Solventul" din Ti
mișoara. președinta Comisiei in- 
ginerilor și tehnicienilor din ju
dețul Timiș, Suzana Gâdea, mi
nistrul educației și învățămin- 
tului, Florența Munteanu, mun
citoare. secretara Comitetului de 
partid a] întreprinderii
la“ din Pitești, președinta Co
mitetului județean Argeș al fe
meilor. Elena Nae, vicepreședin
te al U.G.S.R.

Pentru a da posibilitatea ți
nui număr cît mai mare de 
delegate și invitate să participe 
la dezbateri, lucrările Conferin
ței s-au desfășurat, în cursul 
după-amiezii. în secțiuni pe pro
bleme privind contribuția miș
cării de femei la înfăptuirea 
sarcinilor de plan din între
prinderile industriale, de tran
sporturi, construcții și prestări 
servicii : mobilizarea femei
lor din agricultură în activitatea 
de înfăptuire a politicii agrare 
a partidului ; înfăptuirea po
liticii partidului în domeniul 

ocrotirii mamei și copilului, al 
creșterii răspunderii familiei 
fată de menținerea tinereții po
porului : activitatea de edu
care politico-ideologică și cul- 
tural-știintifică a femeilor : 
probleme ale muncii organiza
torice și de cadre.

în cadrul lucrărilor ne sec
țiuni au luat cuvintul un mare 
număr de delegate și invitate.

Atit în plen, cit și pe comisii, 
participantele la dezbateri au 
dat o înaltă apreciere orientări
lor si indicațiilor cuprinse în 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceausescu la deschiderea lu
crărilor Conferinței, exprimînd 
hotărîrea tuturor femeilor din 
patria noastră de a acționa, sub 
conducerea organelor și organi
zațiilor de partid, pentru trans
punerea lor în viață.

Participantele la dezbateri au 
scos în evidentă importantele 
realizări obținute de femeile din 
tara noastră, împreună cu în
tregul popor, în toate sferele de 
activitate — industrie, agricul
tură, comșrt. în gospodărirea 
orașelor și comunelor, pe tărîm 
obștesc. în domeniile învătămîn- 
tului, științei și culturii, ocro- 

sănătătir, în procesul edu
cării și formării tinerei ge
nerații.

Făcîndu-se o exigentă analiză 
a activității comitetelor si co
misiilor de femei, in cursul dez
baterilor s-au evidențiat unele 
neajunsuri care mai persistă 
încă în munca acestora și s-au 
făcut recomandări. și propuneri 
pentru ridicarea activității miș
cării de femei din țara noastră, 
la înălțimea sarcinilor și răspun
derilor ce-i revin în actuala e- 
tapă de dezvoltare economico- 
socială a patriei.

Lucrările Conferinței vor ff 
reluate simbătă dimineața.
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asupra activității desfășurate de Consiliul 
Național, de comitetele și comisiile femeilor 

și sarcinile ce le revin în mobilizarea maselor
de femei la realizarea hotărîrilor adoptate 
de Congresul al Xl-lea și Conferința Națională 

ale partidului
Conferința Națională a Femei

lor își desfășoară lucrările in
tr-o atmosferă de puternică ac
tivitate creatoare, in cocor.::.; 
în care milioanele de femei de 
la orașe și sate, împreună cu 
întregul popor, in strânsă uni
tate. sub conducerea PaitMu- 
lui Comunist Român, nrținnrii

' ză ferm pentru tumspii—«na 
în viață a hotărârilor Congresu
lui al Xl-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului. j>:r.:'ra 
aplicarea măsurilor elabora:-: ce 
Plenara C.C, al PCft din 23— 
23 martie 1978 privind perfec
ționarea conducerii si n’an-fi- 
cării economico-financiare. în
tărirea autoconducer mma- 
torești si autogestîunii. trece
rea la o nouă calitate fa în
treaga activitate economică si 
socială, se arată la începutul 
raportului. Putem spune. ca 
îndreptățit temei, că am simțit 
din plin fiecare, in viata noas
tră. a familiilor noastre, rezul
tatele minunate ale infăMmrii 
politicii partidului, bazată pe 
aplicarea creatoare la cociu—- 
concrete din tara noastră a 
adevărurilor și legitățiUw ge
nerale ale marxism-lertmismu- 
lui.

Toate înfăptuirile istorice ob
ținute de oamer:: munci:, sub 
conducerea partidului, sint ne
mijlocit legate de numele celui 
mai iubit fiu al neantului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. care 
are rolul determinant ir. elabo
rarea și înfăptuirea politici: in
terne și externe a portidatai și 
statului nostru, in soluționarea 
celor mai complexe probleme 
ale edificării social:sznuhc: si
comunismului in patria noastră. 
Preocupat constant de dezvol
tarea econom; că. de înfjoc-.rea 
spirituală a Românie: si afir
marea ei în lume, de coctitraa 
întărire a Partidului Comaaist 
Român si a rolului său de Ier"; 
politică conducătoare a socie
tății noastre, de amcliLurea le
găturilor cu masele largi popu
lare și perfecționarea democra
ției socialiste, de promovarea in 
Viată a umanismului socialist. 
secretarul general al partidu
lui întruchipează ceea ce are 
mai bun poporul nostru, cali
tățile de înflăcărat patriot si 
autentic revoluționar, de cc-r.du- 
cător comunist, de personalitate 
marcantă a vieții contemporane.

In raport se precizează că. 
în anii care au trecut, nu a e- 
xistat document de partid, 
cuvintare a tovarășului N.coiae 
Ceaușescu care să nu pură in 
evidentă participarea activă a 
femeilor la întreaga viată a na
țiunii noastre socialiste, să nu 
demonstreze preocuparea pen
tru îmbunătățirea continuă a 
condițiilor lor de viață. O deo
sebită importanță a avut in 
acest sens Hotărirea Plenarei 
C.C. al P.C.R. din 18—19 iunie 
1973, care a impulsionat pu
ternic creșterea rolului femeii 
în viața economică, politică și 
socială a țării, in conducerea 
societății.

La elaborarea și transpunerea 
în practică a măsurilor stabilite 
de conducerea partidului in ve
derea creșterii rolului femeii 
în viața societății noastre, o 
contribuție deosebită o are to
varășa Elena Ceaușescu, care, 
prin multilaterala sa activitate 
pe tărîmul vieții politico-socia- 
je și științifice, prin pasiunea 
revoluționară ce o caracterizea
ză. constituie pentru toate fe
meile din patria noastră un 
exemplu de viață și de muncă 
demnă, consacrată prosperității 
patriei, cauzei păcii și socialis
mului. Pentru grija pe care ne-o 
poartă, pentru îndrumarea și 
sprijinul permanent acordat 
mișcării de femei — se arată în 
raport — dorim să-i exprimăm 
tovarășei Elena Ceaușescu cal
dele noastre mulțumiri, senti
mentele de profundă stimă și 
aleasă prețuire pe care i le 
nutresc femeile din orașele și 
satele țării, întregul nostru
popor.

După ce reamintește că Pro
gramul Partidului Comunist 
Român de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României spre 
comunism subliniază că una 
din marile cuceriri ale socia
lismului în România este asi
gurarea deplinei egalități în 
drepturi pentru masele de fe
mei. crearea condițiilor în ve
derea afirmării în toate dome
niile de activitate ale societății 
a energiei și potențialului de 
muncă al femeilor, raportul con
tinuă : Acționind sub conducerea 
Comitetului Central al parti
dului, a organelor și organi
zațiilor de partid. Consiliul Na
țional, comitetele și comisiile 
femeilor, în colaborare cu sin
dicatele, cu organizațiile U.T.C., 
cu celelalte organizații de masă 
și obștești, cu organele de stat, 
s-au preocupat permanent de 
multiplele aspecte privind par
ticiparea tot mai amplă a ma
selor de femei în producția ma
terială și spirituală, în condu
cerea societății. în ultimii ani, 
a crescut substanțial aportul fe
meilor în toate domeniile de 
activitate ; ele reprezintă acum 
36 la sută din totalul persona
lului muncitor, față de 27,8 la 
sută în 1965. S-au produs modi
ficări substanțiale în repartiza
rea pe ramuri și profesii a for- 
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tă. To:odată, evaltrisd ia 
mod critic rexuha:eJe obți
nute. trebuie sâ arătăm că su 
au fort ir.oeoLir.ite integral toa
te măsurile prevăzute in Pro- 
nad de aplicare a Hotărirti 
Plenarei CC, al P.C.R. <&a 1K3. 
Unele mimstere, consll:: popu
lare, unități nu se preocupă su
ficient de absorbirea tortei de 
muncă feminine dispocibCe.

Atragerea largă a femeilor in 
industrie a tost însoțită de 
preocuparea permanentă pen
tru calificarea și perfecționarea 
pregătirii lor profesorale. A- 
sezarea pe baze noi a întregu
lui Învățământ a contribuit in 
mare măsură la crește, ea nu
mărului fetelor in scoție pro
fesionale si liceele de speciali
tate. Cu toate rezultatele ob- 
ținute. caracterul fluctuant al 
numărului femeilor in rindul 
celor afla ți in forme de califi
care si ridicare a calificării, cit 
si situația negativă intr-o serie 
de județe demonstrează că pro

-TEXT REZUMAT-
t.ema reducerii poc derii rTir- 
ctoerelor recalificate ia loca
lul femeilor care lucrează in 
industrie trebuie să se bucure, 
fa continuare, de toată atenția. 
Un loc centra] trebuie să-l o- 
cuoe, de asemenea, preocuparea 
pentru aplicarea fermă a legi
lor țârii, hotărârilor conducerii 
partidului privind protecția și 
continua îmbunătățire a condi
țiilor de muncă pentru femei.

în continuare, raportul s-a 
referit pe larg la activitatea 
femeilor in agricultură, ară- 
tind că acestea reprezintă astăzi 
peste 58 la sută din totalul popu
lației ocupate in agricultură, 
aducind o contribuție însemnată 
in dezvoltarea acestei importan
te ramuri a economiei naționale, 
Analizind activitatea desfă
șurată in rindul femeilor de 
la sate, trebuie să recunoaștem 
insă că în unele comune orga
nizațiile de femei nu și-au a- 
dus contribuția necesară la 
mobilizarea țărăncilor coope
ratoare. a tuturor femeilor de 
la sate, la muncă. Mai există 
femei, soții ale unor cadre, ale 
celor ce lucrează în industrie 
sau pe șantiere, care nu parti
cipă Ia muncă în timpul cam
paniilor agricole, la viața ob
ștească a satului.

Participarea iot mai intensă a 
femeilor în sfera producției ma
teriale și spirituale este condi
ționată. în bună măsură, și de 
soluționarea unor probleme pri
vind reducerea efortului fizic și 
a timpului în activitatea casni
că. Foarte multe depind în a- 
ceastă direcție — se menționea
ză în raport — de activitatea 
celor peste 330 000 de femei ca
re lucrează în comerț si în sfe
ra serviciilor pentru populație, 
ele îndeplinind un rol însem
nat în societate. Comitetele și 
comisiile femeilor, în colaborare 
cu factorii de resort, trebuie să 
aibă, în continuare, în centrul 
atenției intensificarea muncii 
educative în rindul lucrătoare
lor din aceste sectoare.

Dorim să remarcăm, de ase
menea, participarea femeilor la 
activitatea din domeniul învă- 
tămîntului, științei, culturii, să
nătății, asistentei sociale. Am
ploarea acestei participări este 
ilustrată de faptul că ponderea 
femeilor în învățămînt, cul
tură și artă se ridică la 63,8 la 
sută din totalul personalului, în 
ocrotirea sănătății la peste 70 
la sută, în cercetarea științi
fică, proiectare și inginerie teh
nologică la peste 45 la sută. 
Cele peste 163 000 de femei care 
lucrează în instituțiile de în- 
vătămînt de toate gradele au 
un rol important în cadrul pro
cesului de instruire și educare, 
de formare a conștiinței socia
liste a tinerelor generații. O 
contribuție deosebită aduc fe
meile în cercetarea științifică 
din toate sectoarele, în promo
varea cuceririlor revoluției teh- 
nico-științifice. Detașamentului 
celor 200 000 de femei care ve
ghează asupra sănătății cetățe
nilor patriei îi revin răspun
deri tot mai mari în folosirea 
cit mai judicioasă a mijloace
lor de apărare și refacere a 
sănătății oamenilor muncii. 
Femeile din domeniul culturii 
și artei au misiunea de onoa
re de a crea opere valoroase, 
inspirate din dinamismul rea
lităților României contempora
ne. care să înfățișeze preocu-

bările și aspirațiile maselor
PesseSa-sMciâ este Înconjura

ți dragoste si profund res- 
pert de întreaga societate, ocro
tirea mamei si copilului afiin- 
«ru-se in centrul atenției par
tidului s statului. Conducerea 
partidului a adootat un vast 
prnciw Jb sprijinii] familii
lor eu mult: copii, al mamelor, 
ta actualul plan cincinal au 
fort majorate cu 3S.a sută alo
cațiile de stat pentru copii, pre
cum si ajutoarele pentru mame
le cu multi copii — toate aces
tea î-.strrrr.i comparativ cu 
perioada 1971—1973. un plus de 
15 miliarde lei. A fost extinsă, 
de asemenea, rețeaua unităților 
de ocrotire a mamei si copilu- 
hri. în present, peste 81000 de 
copii sint îngrijiți in creșe : a 
sporit ia peste 825 000 numărul 
de locuri in grădinițe cu pro
gram redus și prelungit, cu
prinderea copiilor de vîrstâ 
preșcolară fiind de 74 la sută, 
fată de 48,5 La sută in anul de 
lnvățămlnt 1970 1971 : a fost mă
rită capacitatea de cuprindere 
în leagăne și case de copii.

Comitetele județene, munici
pale. orășenești și comunale 
ale femeilor sint datoare să ac
ționeze mai eficient pentru res
pectarea legislației privind o- 
crotirea mamei și copilului, pen
tru activizarea comitetelor de 
sprijin, pentru ca acestea să 
contribuie in mai mare măsu
ră la organizarea și buna des
fășurare a activității instruc- 
t:v-educative. culturale și gos
podărești din unitățile de o- 
crotire a mamei și copilului.

I>jpă ce a Fzbl_--ia: grija co- 
EtiteteJor si enmitiițor femeilor 
pentru întărirea sentimentului 
respor.sabili-.ătii față de fami
lie. ia raport se spune : Creș
terea participării femeilor la 
viata economică, politică și so
cială a tării, atitudinea lor la 
locul de muncă, in societate și 
familie sint strins legate de 
nivelul lor de conștiință so
cialistă, de spiritul lor comba
tiv, revoluționar, de gradul de 
instruire și cultură. Ampla ac
tivitate politico-educativă, des
fășurată în spiritul Programului 
ideologic al partidului pentru 
toți oamenii muncii, a atras un 
număr tot mai mare de femei, 
care au participat la diferite 
forme de pregătire politico-ideo- 
logică și cultural-educativă, ceea 
ce se răsfrînge pozitiv în re
zultatele muncii, in modul de 
viață și gindire. In acest 

' sens, în raport au fost relevate 
acțiuni și forme interesante me
nite să ducă la cunoașterea și 
însușirea de către masele de 
femei a conținutului documen
telor de partid și de stat, a sar
cinilor reieșite din cuvîntările 
secretarului general al partidu
lui, la formarea și dezvoltarea 
conștiinței socialiste a femeilor, 
la educarea lor in spiritul prin
cipiilor eticii și echității so
cialiste, al disciplinei în mun
că, al grijii fată de proprieta
tea obștească, al responsabilită
ții profesionale și sociale, la 
educația materialist-științifică a 
maselor de femei și îmbogăți
rea orizontului lor cultural.

In context, raportul a relie
fat. totodată, necesitatea înlă
turării unor lipsuri și defici
ente. lichidării manifestărilor de 
indisciplină, dezinteres, risipă, 
comoditate, neindeplinirea sar
cinilor de plan din unele în
treprinderi. unități agricole și 
instituții unde femeile dețin o 
pondere însemnată. Alături de 
participarea generală, îm
preună cu toți oamenii muncii, 
la manifestările din cadrul Fes
tivalului național ..Cîntarea 
României" — se arată în raport 
— comitetele și comisiile fe
meilor au datoria de a acorda 
o atenție specială domeniilor în 
care talentul femeilor, preocu
pările lor tradiționale se pot va
lorifica mai din plin.

Referindu-se la înaltul statut 
social de care se bucură femeia 
în România socialistă, raportul 
menționează : Femeile reprezin
tă astăzi 26,4 la sută din efec
tivul partidului, aproximativ ju
mătate din cel al U.T.C. Zeci 
de mii de femei fac parte din 
consiliile oamenilor muncii, din 
consiliile de control muncito
resc, din consiliile de conduce
re ale cooperativelor agricole 
de producție. In consiliile popu
lare municipale, orășenești și co
munale, aproape 35 la sută din 
numărul deputaților sînt fe
mei, iar un număr însemnat de 
femei sînt deputate în consiliile 
populare județene și în Marea 
Adunare Națională. A crescut 
numărul femeilor care dețin 
funcții de conducere în apara
tul de stat și în unitățile eco- 
nomico-sociale. La Plenara C.C. 
al P.C.R. din 22—23 martie 1978, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
arătat că trebuie să se acorde, 
în continuare, atenția corespun
zătoare primirii femeilor în 
partid, îndeosebi în cooperati
vele agricole de producție, pre
cum și atragerii în diferite sec

toare. în munca de partid si de 
stat a unui număr mai mare de 
activiste femei.

Documentele de partid. ex
punerile tovarășului Nicolae 
Ceausescu definesc cu claritate 
rolul mișcării de femei in 
sistemul democrației socialiste, 
in actuala etapă pe care o stră
bate țara noastră. Sub condu
cerea și îndrumarea perma
nentă a C.C. al P.C.R.. a orga
nelor și organizațiilor de partid. 
Consiliul National al Femeilor, 
comitetele și comisiile femei
lor. care se bazează pe un larg 
activ obștesc, au desfășurat o 
intensă muncă organizatorică in 
vederea cuprinderii și mobiliză
rii maselor de femei la înfăp
tuirea politicii interne și ex
terne a partidului. Activitatea 
comitetelor și comisiilor fe
meilor înregistrează o creștere 
calitativă, exprimată in per
fecționarea stilului si metode
lor de muncă, colaborarea mai 
eficientă cu celelalte organizații 
de masă si obștești, îmbunătă
țirea conținutului muncii po
litico-educative. pregătirea po
litică și culturală mai temeinică 
a activului mișcării de femei.

Adunările și conferințele de 
dări de seamă și alegeri, care 
au precedat Conferința națio
nală — se arată în continuare 
— au dovedit încă o dată creș
terea influenței și a forței de 
mobilizare a comitetelor și co
misiilor noastre in rindul ma
selor de femei. în perioada 1 fe
bruarie—31 martie a.c.. au avut 
loc 18 200 de adunări și confe
rințe de dări de seamă și ale
geri la care au participat peste 
2 200 000 femei, luind cuvintul 
un număr de 150 000 de munci
toare. târând, intelectuale, cas
nice. în forurile de conducere 
ale mișcării de femei au fost 
alese 390 000 de muncitoare, tă- 
rtoc. intelectuale, casnice, fără 
deosebire de naționalitate : 50 
la sutâ dintre tovarășele alese 
sint membre ale Partidului Co
munist Român. Adunările și con
ferințele de alegeri s-au des
fășurat intr-o atmosferă de 
lucru, dezbătind cu exigentă, 
în spirit critic și autocritic, ac
tivitatea desfășurată și sarcini
le ce revin mișcării de femei 
în înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al Xl-lea și Con
ferinței Naționale ale partidu
lui, a Hotărîrii Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 18—19 iunie 1973 
cu privire la creșterea rolului 
femeii în viata economică, po
litică și socială a tării. Așa 
cum a rezultat din dezbateri, 
în stilul și metodele de muncă 
ale comitetelor și comisiilor fe
meilor se mai mențin unele 
lipsuri care fac ca eficienta ac
țiunilor întreprinse să nu fie 
la nivelul cerințelor. Este ne
cesar ea noul Consiliu pe care 
îl vom alege. Biroul său Execu
tiv să acționeze cu toată ho- 
tărîrea pentru eliminarea tu
turor neajunsurilor manifesta
te și ridicarea întregii activități 
la un nivel calitativ superior, 
corespunzător înaltelor exi
gente pe care partidul le pune 
în fața mișcării de femei. Se 
impune să se acorde o mai mare 
atenție respectării principiului 
muncii colective, activizării noi
lor organe de conducere ale 
mișcării de femei, lărgirii ac
tivului obștesc.

Recomandăm Conferinței să 
analizeze și să adopte, cu mo
dificările ce vor fi propuse, pro
iectul de Norme care prin defi
nirea obiectivelor, atribuțiilor și 
structurii organizatorice a miș
cării de femei va contribui la 
îmbunătățirea întregii noastre 
activități.

în spiritul orientărilor stabi
lite de Congresul al Xl-lea, de 
Conferința Națională ale parti
dului. Consiliului National al 
Femeilor desfășoară o largă ac
tivitate internațională, aducin- 
du-și contribuția la întărirea 
colaborării și unității mișcării 
mondiale democratice și pro
gresiste a femeilor. în prezent. 
Consiliul Național al Femeilor 
întreține relații de colaborare cu 
120 de organizații ale femeilor 
din 95 de țări de pe toate con
tinentele, precum și cu un nu
măr important de organizații 
internaționale și regionale. în 
cadrul F.D.I.F., Consiliul Na
țional ăl Femeilor din România 
acționează pentru lărgirea co
laborării între organizațiile fe
meilor, pentru desfășurarea în
tregii activități a Federației pe 
baze profund democratice si 
creșterea aportului său la so
lutionarea problemelor majore 
ale mișcării mondiale a femeilor.

în numele milioanelor de 
femei de pe întreg cuprinsul 
patriei — se arată în încheierea 
raportului — participantele la 
Conferința națională se anga
jează în fata partidului, a tova
rășului secretar general Nicolae 
Ceaușescu, să militeze neabătut 
pentru traducerea în viată a 
politicii interne și externe a 
partidului, să-și sporească con
tribuția la dezvoltarea economi- 
co-socială a tării, la înfăptui
rea hotărîrilor Congresului al 
Xl-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului, la ridi
carea pe noi culmi ale progre
sului și civilizației socialiste și 
comuniste a scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România.

La secțiunea „Contribuția 
mișcării de femei la înlănțuirea 
sarcinilor de plan din întreprin
derile industriale. de trans
portori. construcții si prestări 
de servicii" au luat cu- 
vintul tovarășele : Paraschiva 
Dobeanu, Valeria Moraru. Pa
raschiva Ferescu, Cornelia Bo
țea. Olivia Beke. Ana Haralam- 
bie. Nina Iooescu, Domniră 
Docilă. Profira C IniDOicsiL. Vcr— 

i cilia Preoteasa. Elena Ciobanu. 
I Elisabeta Kovacs. Eleonora Oco- 
I hseanu. Aurica Mihai Ludea 
| Oprisan. Maria SieL Eugenia 
I Dima. Vasiiica Toma. Emilia 
! Scum Georgeta Cânătină, La- 
■ risa Munteanu. Agurita Simion. 
I Ecaterina Albu. Irina Iftode. 

Elena ozabo. Floarea Sandu. 
I Ecaterina Ivan. Ghizela Szabo.

Olga ML-oo, Victoria Erdei. Ma
na Filin. Letitia Cîorogaru, 
Elisabeta Mosorjak. Dorina 
Rusu. Eftintia Maria Ghită. So
fia Ceteau. Geonteta Bădina. 
Aneta Keirtnen. Profira Irimia. 
Rozalia Pooan. Constanta Lâpan. 
Maria Trască. Maria Gbeorgfa- 
tă. Finareta Samar.. Mariana 
Doroftei. Linca Roman. Maria 
Fintinaru. Georgeta Gheocghe. 
Ana Joița.

în cadrul dezbaterilor s-a ana
lizat modul cum se îndeplinesc 
prevederile Congresului al 
Xl-lea si Conferinței Naționale 
ale P.C.R.. un deosebit accent 
punindu-se pe sarcinile trasate 
de Plenara C.C. al P.C.R. din 
22—23 martie privind perfec
ționarea mecanismului econo- 
mico-financiar. întărirea auto- 
gestiunii economice si ridicarea 
pe un plan superior a autocon- 
ducerii muncitorești. Partici
pantele la discuție au subliniat 
in mod deosebit contribuția 
activă a comisiilor de femei la 
realizarea exemplară a sarcini
lor de plan. întărirea ordinii si 
disciplinei in unitățile economi
ce. la efortul general de ridicare 
a calificării si perfecționării 
forței de muncă feminine, la in
tegrarea acesteia în producția 
modernă. Au fost reliefate mă
surile stabilite de conducerea 
partidului si statului privind 
creșterea numărului de femei 
alese în organele de conducere 
colectivă și a celor promovate 
in funcții de răspundere. S-a 
evidențiat, totodată, faptul că 
un număr tot mai mare 
de femei lucrează in ra
muri de virf ale industriei, do
vedind competentă și o înaltă 
conștiință profesională.

Totodată, s-au făcut numeroa
se propuneri vizînd, în principal, 
următoarele probleme: sporirea 
numărului acțiunilor comisiilor 
de femei pentru trimiterea unui 
număr tot mai mare de munci
toare la cursuri de calificare și 
perfecționare profesională. în
deosebi a tinerelor, in vederea 
integrării lor mai rapide in pro
ducție; comisiile de femei, in 
colaborare cu organele sindicale 
și U.TXL. să contribuie mai efi
cient la generalizarea experien- 

, tei pozitive, a metodelor faain- 
l tate de muncă, la aplicarea in 

producție a cuceririlor revoîu- 
j tiei tehnico-științifice contempo- 
’ race: asimilarea mai rapidă in 

producția de serie de către în
treprinderile producătoare din 
cadrul Ministerului Industriei 
Construcțiilor de Mașini, 
UCECOM și industriei locale a 
aparatelor și utilajelor de uz 
casnic menite să asigure ușu
rarea muncii în gospodărie; co
mitetele de femei să fie antre
nate în mai mare măsură de 
către consiliile populare Ia sta
bilirea amplasamentelor noilor 
unități comerciale și cu carac
ter social (creșe, cămine, gră
dinițe) în special în noile zone 
industriale; UCECOM, CEN- 
TROCOOP și întreprinderile de 
industrie locală să ia măsuri 
mai eficiente de diversificare și 
îmbunătățire a calității prestă
rilor de servicii către populație, 
în special în noile localități ur
bane; comisiile de femei, cu 
sprijinul organelor de condu
cere colective de la nivelul Mi
nisterului Comerțului Interior 
și pină la unitățile comerciale 
să urmărească organizarea pro
gramelor privind îmbunătățirea 
condițiilor de muncă ale fe
meilor ce-și desfășoară activi
tatea în comerț.

Participantele s-au angajat să 
nu-și precupețească eforturile 
pentru realizarea planului cin
cinal și a Programului supli
mentar de dezvoltare econo- 
mico-socială a țării, să acțio
neze cu perseverență pentru 
eliminarea neajunsurilor exis
tente, pentru sporirea eficienței 
activității în. toate sectoarele 
economice.

La dezbaterile din secțiunea 
„Contribuția mișcării de femei 
la mobilizarea femeilor din 
agricultură in activitatea de în
făptuire a politicii agrare a 
partidului" au participat tova
rășele : Ștefana Tudorică, Ana 
Engelhard, Anastasia Mitoiu, 
Steluța Moraru, Maria Costin, 
Maria Sirbu, Elisabeta Szabo, 
Maria Aur, Lucreția Munteanu, 
Maria Stancu. Nastasia Ghinea, 
Lucreția Găidan, Rădița Fuior, 
Rozalia Papp, Ortenzia Carp, 
Dumitra Marin, Viorica Costea, 
Estera Bostan. Maria Sebe- 
șeanu, Maria Ghinea. Rozalia 
Kaszoni, Elena Jugănaru, Ioana 
Panta. Viola Biite, Mioara Po
pescu, Sofia Mihuț. Ana Ropan, 
Niculina Gheorghiu, Paraschiva 
Pană, Lucreția Colcer, Elena 
Lidia Trută, Maria Ganea, Or- 
tensia Olteanu, Lucia Dobre, 
Ana Piștea.

în cuvîntul lor, vorbitoarele 
au scos în evidentă realizările 
obținute de femei în sporirea 
producției vegetale și animale 
în satele și comunele în care 
trăiesc și muncesc, preocuparea 
lor permanentă pentru realiza

rea programului de dezvoltare 
pe baze moderne a agriculturii românești.

Participantele la dezbateri au 
arătat că in unitățile pe care 
le reprezintă există încă în
semnate rezerve și posibilități 
de creștere in continuare a pro
ducției. productivității muncii 
și eficienței economice In agri
cultură. în acest sens, ele au 
subliniat că este necesar ca in 
viitor comitetele și comisiile de 
femei să se preocupe mai sus
ținut de ridicarea nivelului po
litic și cultural ai femeilor, 
pentru a se asigura acestora o 
temeinică pregătire profesio
nală. care să le ajute să stă- 
pinească bine tehnologiile avan
sate. să cunoască și să folo
sească cu randament sporit teh
nica modernă cu care este în
zestrată agricultura noastră.

Arâtindu-se câ ponderea for
ței de muncă în agricultură o 
detin femeile, s-a subliniat ne
cesitatea promovării lor cu 
mai mult curaj in munci de 
răsmmdere. Comitetelor și co
misiilor de femei — au arătat 
vorbitoarele — ie revine sarcina 
cunoașterii șt recomandării ce
lor mai harnice femei, dotate 
cu spirit organizatoric, bine 
pregătite politic și profesionaL 
pentru a fi promovate în orga
nele de conducere colectivă și 
In funcții de conducere in uni
tățile agricole.

O problemă importantă reie
șită din discuții se referă la in
tensificarea colaborării dintre 
comitetele si «xnisiile de femei 
si consiliile de conducere ale 
C.A.P.-urilor, consiliilor popu
lare. in vederea atragerii tu
turor femeilor la îndeplinirea 
sarcinilor economice in profil 

Dezbateri 
în secțiuni

teritorial. Ia activitățile de bună 
gospodărire si înfrumusețare a 
localităților. In același timp, 
vorbitoarele au făcut sugestii si 
propuneri în legătură cu grija 
ce trebuie manifestată pentru 
ușurarea muncii femeilor, prin 
introducerea în mediul rural a 
unităților prestatoare de servi
cii de tip ..Nufărul" si ..Gospo
dina" etc. care să scutească fe
meile din agricultură de un nu
măr de obligații casnice.

Alte propuneri făcute de 
participantele la dezbateri se 
referă la lărgirea atribuțiilor si 
preocupărilor scolii si a cadre
lor didactice oe toată durata 
campaniilor agricole, in sensul 
ocupării instructive a timpului 
elevilor : dotarea S.M-A.-urilor 
cu utilaje menite să asigure me
canizarea in mai mare măsură 
a lucrărilor în zootehnie, legu
micultura si cultura plantelor 
medicinale, munci care in pre
zent solicită o mare cheltuială 
de forță de muncă feminină ; 
asigurarea de adăposturi împo
triva intemperiilor si de posturi 
de prim-aiutor la locurile de 
muncă, organizarea periodică — 
la nivel comunal, intercoopera- 
tist si județean — de schimburi 
de experiență pe teme care pri
vesc căile de sporire a produc
ției agricole, a cunoștințelor a- 
grozootehnice și altele.

în secțiunea „Contribuția miș
cării de femei la înfăptuirea 
politicii partidului in domeniul 
ocrotirii mamei și copilului, al 
creșterii răspunderii familiei 
față de menținerea tinereții po
porului" au luat cuvîntul: Eu
genia Stăncescu, Elena Ceucă, 
Maria Mîndru, Eva Nagy, Elena 
Popa, Maria Dragne, Rada Nan- 
drea, Mariana Rusu, Polixenia 
Marian, Ecaterina Cojocaru, 
Maria Mateescu, Elena Graur, 
Ioana Cervencovici, Elena Fili- 
mon, Brîndușa Vasluianu, Eu
genia Chirață, Ana Popovici, 
Irina Marcu, Valentina Lazăr, 
Dumitra Nencesou, Elisabeta 
Rayta, Maria Panait, Ileana Co- 
lesnicencu, Rodica Dumitrașcu, 
Rozalia Birsan, Ana Moșteanu, 
Maria Popescu Săndulescu, Vic
toria Ciobanu, Elena Georgescu, 
Elena Grigorescu, Magdalena 
Honcheș, Veturia Gane și Sma- 
randa Iosif.

Ele și-au exprimat adînca re
cunoștință față de grija condu
cerii partidului Si statului, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru crearea unor condiții tot 
mai bune de muncă și viață 
mamelor, asigurarea unei largi 
și bine dotate rețele de îngri
jire și educare a copiilor. A fost 
reliefat efortul continuu al sta
tului pentru mărirea alocației 
pentru copii, extinderea rețelei 
învățămîntului preșcolar, a gră
dinițelor sezoniere, pentru apli
carea altor măsuri care vin în 
sprijinul mamei și copilului.

în același timp, în cadrul 
dezbaterilor au fost făcute nu
meroase propuneri care urmă
resc, în principal, îmbunătățirea 
și diversificarea activității or
ganizațiilor de femei, consacrată 
ocrotirii mamei și copilului, 
perfecționării muncii de educa
ție igienico-sanitară, la crește
rea nivelului de cunoștințe pro
fesionale și întărirea disciplinei 
personalului medico-sanitar din 
creșe, grădinițe, cămine și lea
găne de copii, paralel cu spo
rirea răspunderii familiei pen
tru creșterea unor copii sănă
toși și pentru menținerea sănă
tății poporului.

A fost relevată cerința ca 
toate comisiile și comitetele fe
meilor să se preocupe cu mai 
multă răspundere de îmbunătă
țirea educației sanitare a viitoa
relor mame, propunîndu-se or
ganizarea semestrială, la nivel 
de județ, a unor întîlniri cu fac
torii educaționali în probleme
le ocrotirii mamei și copilului, 
introducerea educației sanitare 
ca obiect de studiu în școli, edi
tarea unor materiale care să 
ajute prevenirea îmbolnăvirilor 
mamei și copilului. Un accent 
deosebit a fost pus în cadrul 
dezbaterilor pe necesitatea îm
bunătățirii conținutului instruc
tiv educativ al emisiunilor de 
profil radio și televiziune și al 
lucrărilor de artă care privesc 
viata de familie.

în legătură cu îmbunătățirea 
activității unităților preșcolare 
au fost făcute numeroase pro
puneri care vizează necesitatea 
unei mai strânse conlucrări a 
organizațiilor de femei cu in
stitutele de proiectare a mobi
lei pentru a se crea un mobi
lier adecvat creșelor și grădini
țelor. respectarea riguroasă a 
legislației referitoare la ocroti
rea mamei și copilului.

Vorbitoarele au exprimat con
vingerea că. paralel cu dezvol
tarea economico-socială a țării, 
se vor crea condiții tot mai 
bune de ocrotire a mamei si co
pilului prin dezvoltarea conti
nuă a rețelei instituțiilor sani
tare și de asistentă socială, 
creșterea și diversificarea pro
ducției de bunuri industriale și 
alimentare destinate copiilor.

în cadrul lucrărilor secțiunii 
„Contribuția mișcării de femei 
la activitatea de educare politi-

co-ideologică șl cultural-stiinti- 
fică a femeilor" au luat cuvîn
tul Eleonora Mărculescu. Rodi
ca Manea, Eleonora Dincă, Ma
ria Cristian. Petho Ilona. Maria 
Costache. Magdalena Andrei, 
Elena Aldescu. Maria Uricaru, 
Ana Schuler. Stanca Maria Pas- 
cadi. Ana Mîzățeanu. Constan
tină Nicolăescu. Maria Uhelski, 
Elena Olteanu. Verona Cărău- 
san. Ion Machedon. Elena Ma
teescu. Eugenia Măndită. Elena 
Istrate. Zenovia Mălineanu. Vio
leta Andrei, Maria Apostoiu, 
Irina Cosma. Maria Vesmas. E- 
lena Lăzărescu. Rodica Coioca- 
ru. Julieta Lipsa. Rodica Rizea. 
Ileana Mihăilescu. Ana Spiri
don. Rada Alexandrescu. Ale
xandrina Munteanu. Vasilica 
Adam. Ileana Dinică si Doina 
Donutiu.

Participantele la dezbateri au 
analizat, cu spirit de răspun
dere. modul în care Consiliul 
Național, comitetele si comisii
le de femei au acționat pentru 
înfăptuirea hotărîrilor Congre
sului al Xl-lea și Conferin
ței Naționale ale partidului re
feritoare la făurirea unui om 
nou. cu o concepție înaintată, 
materialist-dialecticâ despre na
tură si societate. la ridicarea 
continuă a nivelului ideologic 
al maselor de femei, condiție e- 
sentială pentru sporirea contri
buției lor conștiente la îndepli
nirea mărețelor obiective ale 
edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tării României spre comunism.

Vorbitoarele au subliniat fap
tul că bilanțul rodnic al reali
zărilor obținute în primii doi 
ani ai cincinalului dovedește 
justețea si realismul politicii 
Partidului Comunist Român de 
dezvoltare în ritm susținut a 
tuturor ramurilor activității e- 
conomice și sociale, reliefînd. 
totodată, că aceste rezultate sînt 
ți o consecință a activității ideo
logice și politico-educative des
fășurate de partid și de cele
lalte organizații obștești si de 
masă, printre care si organiza
țiile de femei, activitate ce a 
înarmat masele de femei cu 
cunoștințele necesare unei ac
țiuni conștiente în afirmarea 
plenară a capacității lor crea
toare. in îndeplinirea rolului lor 
în etapa actuală a construcției 
socialiste.

Relevînd o serie de acțiuni 
concrete desfășurate pe linia e- 
ducării politico-ideolo-gice si 
cultural-știintifice organizate din 
inițiativa sau cu sprijinul comi
tetelor si comisiilor femeilor, 
vorbitoarele au menționat efi
cienta acestor acțiuni in ridica
rea gradului de conștiință a ma
selor de femei. în creșterea res
ponsabilității lor pentru înfăp
tuirea sarcinilor ce le revin.

In intervențiile lor. vorbitoa
rele au făcut unele referiri cri
tice și autocritice cu privire Ia 
modul de cuprindere a femei
lor în aceste acțiuni, la forma
lismul altora, la conținutul de 
idei nu întotdeauna corespunză
tor al unor activități educative 
și cultural-artistice.

Prilejuind un larg schimb de 
experiență, dezbaterile din ca
drul secțiunii s-au concretizat 
în numeroase propuneri meni
te să contribuie la ridicarea ac
tivității de educare politico- 
ideologică și cultural-știintifică 
ca și la îmbunătățirea stilului 
și metodelor de muncă ale Con
siliului National, comitetelor si 
comisiilor de femei.

Un accent deosebit s-a pus pe 
necesitatea soluționării operati
ve a unor propuneri privind e- 
laborarea unui regulament de 
funcționare a cluburilor „Femi- 
na“. a cercurilor de educație 
socialistă și lectoratelor pentru 
femei. editarea de pliante si 
broșuri privind viața și munca 
femeilor din diverse domenii de 
activitate. S-a propus, de ase
menea. ca radioul si televiziu
nea să ofere în emisiunile lor 
mai multe metode si procedee 
de educare moral-politică și pa
triotică a copiilor, ca uniun’le 
de creație, casele de filme să se 
preocupe mai mult de reflec
tarea unor figuri de femei con
temporane.

în cadrul dezbaterilor s-a a- 
firmat puternic voința unanima 
a maselor de femei de a actte 
na cu fermitate, in spiritul in
dicațiilor cuprinse în cuvîntarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
de a-si mobiliza toate forțele 
pentru a transpune în viată în 
mod exemplar hotărârile Con
gresului al Xl-lea și Conferin
ței Naționale ale partidului, ca 
si ale celor ce vor fi ade
la actuala Conferință a femei
lor.

In „Secțiunea pentru pro
bleme ale muncii organizatorice 
și de cadre" au luat cuvîntul : 
Ileana Bărtan, Maria Olteanu, 
Lucia Lazanu, Maria Roșu, 
Ghizela Vlad, Silvia Bălănescu, 
Eugenia Baraboi, Victoria Pos- 
toacă, Ecaterina Opreanu, Eu
genia Dragolici, Elena Dinu, 
Maria Bodnariuc, Paraschiva 
Csiki, Cornelia Gamalet, Lucre
tia Moldovan, Raveica Sandu- 
leac, Lucretia Giurgiu, Gheor- 
ghița Stanciu, Lucreția Bocskor, 
Natalia Jipa. Maria Bordea. Lla 
Koka, Dorina Fulea. Agneta 
Keleman, Varvara Negară, Io
nica Albulescu, Ana Vasilescu, 
Maria Ștefan, Ioana Dragoș, 
Georgeta Bordea. Catifa Teodo- 
reanu, Floarea Marinescu, Vio
rica Biscoi, Maria Cernat, Vio
rica Trofin și Cornelia Șoim- 
canu.

Abordlndu-se cu responsabili
tate sarcinile majore ale miș
cării de femei pe linia muncii 
organizatorice și de cadre, dez
baterile au relevat preocuparea 
permanentă a organizațiilor de 
femei pentru participarea mai 
activă a femeilor de la orașe si 
sate, din întreprinderi si insti
tuții. la îndeplinirea obiective
lor actualului plan cincinal, la 
dezvoltarea conștiinței lor so
cialiste, revoluționare, la pro
movarea principiilor eticii și 
echității socialiste. Participan
tele și-au exprimat deosebita 
apreciere față de exemplul mi
nunat de muncă și viață pe care 
îl oferă permanent tovarășa 
Elena Ceausescu, militantă neo
bosită și înflăcărată a partidului, 
eminentă personalitate a știin
ței românești, care și-a dedicat 
cu abnegație întreaga putere de 
muncă, întreaga activitate pen
tru binele și bunăstarea po
porului.

Dezbaterile din cadrul se
siunii au prilejuit un larg și 
util schimb de opinii, concre- 
tizîndu-se în propuneri menite 
să contribuie la îmbunătățirea 
și diversificarea activității or
ganizațiilor de femei, a stilului 
și metodelor de muncă, a selec
ționării, creșterii și promovării 
cadrelor. De asemenea, s-a 
evidențiat necesitatea unei mai 
bune cunoașteri a cadrelor de 
către comitetele și comisiile de 
femei, ceea ce implică o mai 
atentă evidență a rezervei de 
cadre în vederea promovării ce
lor mai valoroase dintre aces
tea. Participantele la dezbateri 
au propus să fie asigurată o 
mai temeinică instruire și pre
gătire a activistelor. în a- 
cest sens s-a sugerat ca în 
cadrul Academiei „Ștefan 
Gheorghiu" să se organizeze 
cursuri pe teme specifice acti
vității comitetelor și comisiilor 
de femei în care să se gene
ralizeze experiența pozitivă, să 
fie jalonate direcțiile principale 
ale activității acestora în con
cordanță cu imperativele poli
ticii partidului nostru.

în cadrul dezbaterilor s-a 
apreciat, de asemenea, impor
tanța deosebită a adoptării nor
melor de organizare și funcțio
nare a Consiliului Național al 
Femeilor, a comitetelor și comi
siilor de femei pentru asigura
rea unui cadru unitar și orga
nizat al activității acestora.

Vorbitoarele au manifestat un 
accentuat simț critic și autocri
tic concretizat în analiza exi
gentă și obiectivă a activității 
unor comitete și comisii de fe
mei, care nu au contribuit pe 
măsura posibilităților la reali
zarea sarcinilor, nu s-au preo
cupat suficient de formarea 
unei opinii sănătoase împotriva 
oricăror forme de încălcare a 
normelor de conviețuire so
cialistă. în aceeași ordine de 
idei s-a arătat că unele comi
tete și comisii de femei nu 
acordă suficientă atenție pro
blemelor specifice satului, car
tierului, întreprinderii sau insti
tuției unde activează, nu asi
gură o mobilizare corespunză
toare a masei de femei -a în
deplinirea sarcinilor ce le revin. 

Atmosfera de lucru in care 
s-au desfășurat dezbatenie a 
pus în evidență hotărirea fermă 
a tuturor participantelor ca pr-.n 
activitatea desfășurată la locu
rile lor de muncă să asigure ob
ținerea unor rezultate pe mă
sura minunatelor condiții ce ie 
sînt create prin grija partidu
lui, răspunzând cu noi fapte de 
muncă îndemnurilor adresate de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 5 SIMBĂTĂ 22 APRILIE 1978

Aniversarea împlinirii a 108 ani de la nașterea lui V. I. Lenin Succese ale colectivelor muncitorești->

ADUNAREA FESTIVA DIN CAPITALA
Aniversarea a 108 ani de la 

nașterea lui 
nin. eminent 
revoluționar, 
conducătorul 
nist Bolșevic, a fost 
vineri duoă-amiază. printr-o a- 
dunare festivă organizată de 
Comitetul municipal București 
al P.C.R.. la Casa prieteniei ro- 
mano-sovietice din Capitală.

La adunare au participat acti
viști de partid si de stat vechi 
militanți ai partidului și miș-

Vladimir Ilici Le- 
ainditor si militant 

întemeietorul si 
Partidului Comu- 

marcată.

cării muncitorești din țara noas
tră, oameni ai muncii din Între
prinderi si instituții, personali
tăți ale vieții noastre științifice 
și culturale, militari, studenti si 
elevi.

Au luat parte membri ai Am
basadei Uniunii Sovietice la 
București.

în prezidiul adunării 
loc tovarășii Virgil 
membru al Comitetului 
Executiv, secretar al 
P.CJL. viceprim-ministru al gu-

au luat 
Cazacu.

Politic
C.C. al

vernului. Vasile Musai. secretar 
al C.C. al P.CJL. Cooctantin Pir- 
vulescu. membru de parrid din 
ilegalitate. Mihnea Gbeorehx 
membru al C.C. al P.CJL. pre
ședintele Academiei de r.:.3te 
sociale si politice. Draeitiu 
Ghișe. membru al C.C ai P.CJL 
viceoresediete al Coeriiiukti 
Cultuni si Edaeotiei Sor-aLste. 
Ion Cumnă-.ag--. membru *p- 
pl-eard ai CjC. al P.CJL sace-

ez5dîuenea
L I>roedrota>. asuoe- 

SorCXC la

de

competitivi eu masinile-unel- 
te similare produse in țări 
eu tradiție in acest domeniu. 
In același timp, siderurgistii 
de aici an a-imilat mărci de 
•teluri speciale pentru di
verse sectoare ale industriei 
constructoare de mașini, iar 
întreprindere» de specialitate 
de la Găesti frigidere eu pa
rametri de funcționare imbu- 
nătăiiu.

• ÎNTRECEREA SOCIA
LISTA re se desfisaară in
de 1

Cuvîntarea tovarășului a tact» 
=âreocă

woe* a
X • ar*

Mihnea
Arâtind că in fiecare an. Îm

preună cu popoarele Uniunii 
Sovietice, cu toate tortele pro
gresului. democrației si socialis
mului. comuniștii, toti oamenii 
muncii din tara noastră, oma
giază. Ia 22 aprilie, memoria 
marelui teoretician comunist, 
întemeietorul si conducătorul 
Partidului Comunist Bolșevic. 
Vladimir Ilici Lenin, vorbitorul 
a evocat viata si activitatea 
eminentului ginditor si militant 
revoluționar. precum si boga
tele tradiții ale legăturilor inter
naționaliste dintre revoluționarii 
ruși Si români.

Subliniind apoi valoarea ex
cepțională a operei teoretice si 
practice a marelui Lenin. vor
bitorul a spus :

Viata si opera lui V.L Lenin 
constituie un înalt exemplu de 
slujire devotată a clasei mun
citoare. a oamenilor muncii, 
de fermitate revoluționară si 
perspicacitate politică, de in
dice cutezătoare; el a in
trat in istorie ca o personalitate 
remarcabilă, pasionată pentru 
ceea ce era nou in știința si 
gindirea socială a epocii sale, 
cu un larg orizont de cunoaștere 
și înțelegere a cerințelor dezvol
tării societății omenești, ale pro
gresului si civilizației. Lenin a 
fundamentat multilateral con
cepția cu privire la rolul, sar
cinile și -structura partidului de 
tip nou al clasei muncitoare — 
ca partid revoluționar, de avan
gardă. chemat să organizeze si 
să conducă lupta celor ce mun
cesc. împotriva claselor exploa
tatoare. pentru cucerirea puterii 
si construirea noii societăți: el 
a întemeiat partidul revoluțio
nar al proletariatului din Rusia, 
în fruntea căruia a condus Ma
rea Revoluție Socialistă 
tombrie.

Fondator al primului 
cialist din istorie. — in 
istorice atît de complexe 
specifice cum au fost cele ale 
Rusiei țariste —, de numele lui 
Lenin sînt strins legate elabora
rea si înfăptuirea mărețului pro
gram de edificare a noii orin- 
duiri sociale din Uniunea Sovie
tică; ideile sale s-au materia
lizat in victoria socialismului in 
U.R.S.S.. in marile realizări do- 
bindite de popoarele sovietice 
pe calea dezvoltării economiei, 
științei, tehnicii si culturii, a 
construirii comunismului.

Opera teoretică si întreaga 
activitate de militant comunii 
desfășurată de V.I. Lenin re
prezintă o ilustrare vie a spi
ritului creator al teoriei revolu
ționare a proletariatului. El a 
îmbogățit cu noi concluzii ma
terialismul dialectic si istoric, 
economia politică marxistă, te- 
zâurul comunismului științific.

Adversar neînduplecat al ori
cărei osificări a gîndirii. Lenin 
a demonstrat în mod magistral 
că teoria marxistă nu este o 
dogmă, o colecție de teze imua
bile, ci o metodă revoluționară 
de cercetare a fenomenelor so
ciale, o strălucită armă teore
tică a partidului în analiza con
dițiilor istorice concrete. în lup
ta pentru transformarea revo
luționară a societății. Cu o pă
trunzătoare clarviziune, studiind 
profund realitățile social-politi- 
ce ale. epocii, noile probleme pe 
care le ridica dezvoltarea miș
cării muncitorești, valorificind 
în mod creator, pe plan teoretic.

din Oc-

stat so- 
conditii 

si

ceie mai noi cuceriri ale stiintei 
$i culturii. V. L Ten-n a dez- 
voltax marxismul in noua ne- 
noedă istorică a unpenaiismukri 
si a revoluției sociabsse victo
rioase. El a acordat o deosebită 
atenție studierii aurofundate a 
legilor generale ale revoluției si 
construcției socialiste, aplicării 
acestora potrivit tsarareilarităt;- 
lor fiecărei țări, condițiilor dife
rite de ortfin economic, social, 
istoric, national in care isi des
fășoară activitatea partidul cla
sei muncitoare.

Lenin a manifestM o preocu
pare neslăbită pentru Îmbinarea 
armonioasă a sarcinilor națio
nale si interr.a*ionale ale par
tidului comunist, văzind in a- 
ceasta o chezășie a victoriei in 
lupta revoluționară a proleta
riatului. in ooera de construire 
a socialismului si eomtmtsmutau

V. I. Lenin a fost un luntâtcr 
pasionat si neobosit împotriva 
oricărei forme de oorimare. de 
asuprire socială si națională. îm
potriva dominației coioniaJe. a- 
părător al cauzei potxeretor a- 
suprite de imperialism. El a mi
litat cu fermitate pentru drep
tul fiecărui pooor de a-s: de
termina de sine stătător soarta, 
de a fi stâpin pe destinele sale, 
a se dezvolta liber si suveran.

După ce a subliniat succesele 
obținute de popoarele UJLSS. 
in cei 60 de ani de existentă a 
statului sovietic. v<xtz.torul a 
spus : Construirea in Unftaa 
Sovietică a soăetătii soctausm-- 
lui dezvoltat este cel tna: țm- 
portant rezultat al mute: 
de abnegație a pooorului șevis- 
bc. a statului creai de Leariu 
rezultate consfințite ti ia nm-a 
Constituție a tării.

în continuare, vorbitori s-a 
referit la inceputunle rărotrxh- 
rii marxismului in România și 
a evocat legăturile traditionale, 
internaționaliste dintre revolu
ționarii ruși și români.

Așa cum reiese dintr-un arti
col publicat în gazeta ..Socialis
mul" din 18 noiembrie 1918. so
cialiștii români remarcau, in spi
ritul concepției lui V. I. Lenin, 
încă de atunci, că formele acțiu
nii revoluționare sint „determi
nate de condițiile economice e- 
xistente. deci de forma politică, 
de starea culturală si chiar de 
tradiție, astfel incit, toate aceste 
conditiuni deosebindu-se de 1a 
o tară la alta, forma pe care o 
voi lua acolo Viitoarele revolută 
va fi. de bună seamă, alta decit 
in Rusia*. Apare intr-o evidentă 
semnificație faptul că. de ^În
ceputurile ei. mișcarea poastră 
socialistă s-a afirmat ca detașa
ment activ al mișcării arao 
resti internaticnaie. a staiK'ti 
gâturi strinse cu organizam 
letare din numeroase țâri, s-a 
manifestat solidaritatea activă 
cu lupta maselor nnmcitoare cui 
întreaga lume.

Programul Partidului Comu
nist Român, a spus la conti
nuare vorbitorul, adoptat de 
Congresul al XI-lea. cartă a 
marxism-leninismului apucat 
creator. subliniază că „Rara 
ideologică a partidului este ma
terialismul dialectic si istorie, 
socialismul științific, teoria mar- 
xist-leninistă care pornește de 
la practică si de la adevărurile 
universal-valabile si constituie 
o călăuză vie in acțiune, in lupta 
pentru transformarea revoluțio
nară a societății".
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• IN ERG ETICI ENTI ce 
deservesc instalațiile hidro
centralei de la ..Porțile de 
Fier* au ridicat la 15 mi
lioane kilowați oră cantitatea 
de energie electrică obținută 
peste plan de la începutul 
anului. Reprezcntind mai 
mult de o treime din pre
vederea inscrisâ in angaja
mentul pe 1978. producția fi
zică respectivă a fost obținu
tă ca urmare a reducerii cu 
patru zile a termenului de 
staționare in revizii si repa
rații a hidrogeneratorului 
nr. 5. atingerea in martie, a 
relei mai mari producții lu
nare din istoria unității.
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• ACTIONÎND in spiritul 
hociririlor adoptate de 
renta plenară a C.C. 
P.CJU metalnrristii de 
Intirpi inderea de construcții 
metalice Bocșa din județul 
Caras-Sevcrin. acordă o a- 
tentie sporită prelucrării mai 
eficiente a tuturor materiilor 
prime si secundare. Semnifi
cativ in arest sens este ini
țiativa muncitorilor, tehnicie
nilor si inginerilor din sec
ția de pregătire a fabricației, 
care vizează prelucrarea pe 
una din mașinile de debitare, 
numai laminate de dimen
siuni reduse, rezultate din 
procesul de producție, acțiu
ne prin care se estimează 
economisirea unei cantităti 
de aproape 3 000 tone tablă 
de oțel.
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la
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MMte a
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a
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O cerință impusă de stadiul 
și desfășurarea lucrărilor:

!T€a Î3t5- je

:târi

te

a a -j-p

2. — 
la

In schimburi prelungite, mecanizatorii de 
noapte aproximativ

la C.A.P. Gorgota, județul Prahova, pregătesc in fiecare
40 ha pentru insămințarea porumbului

5B-* aer-.tr

warări: 
al Corn

t. sem
T-t»" Vaștie Musat. 
r al C.C. al P.CJL. mem- 
C.C. al P-C-R. vechi nn- 
ac aartiduhti si ai miscă- 

xtoresti din tara noastră, 
as conducerii unor mi- 
ai Cooșiliuhii General 

aa unor instituții cen- 
«rtianizatii de masă si ob- 
actxvîstî de partid si de 

Berenl ti ofițeri superi- 
«omeni de știință, cultură

A- hat narîe. de asemenea, 
•ef. c— m-riuni diplomatice a- 
credtati in tara noastră.

*n șpribeierea intilnirii au fost 
filme documentare 

«WT— :e vieții si activității
las Vi Lenin.

■

0 zi de muncă, radiografiată oră cu oră 
în unități agricole din județul Tulcea

Spiritul revoluționar al teoriei
generalizării experienței revolu
ționare a mișcării muncitorești 
internaționale, formulind conclu
zii teoretice cu importantă prac
tică pentru victoria revoluției 
socialiste în Rusia si făurirea 
primei societăți socialiste din 
istorie, precum si pentru dialec
tica desfășurării revoluției 
cialiste pe plan mondial.

Victoria Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, organi
zată si condusă de partidul co
munist întemeiat de V. I. Lenin, 
a inaugurat epoca trecerii ome
nirii de la capitalism la socia
lism. transformînd socialismul 
din planul condiției sale teore
tice in cel al manifestării sale 
practice. Unul dintre meritele 
deosebite ale lui V.I. Lenin con
stă în dezvoltarea creatoare a în
vățăturii lui Mărx și în aplicarea 
ei la condițiile concrete din 
Rusia. înarmînd astfel partidul 
comunist și masele populare cu 
un program științific de făurire 
a societății libere de exploatare 
și asuprire socială si națională 
— societatea socialistă. „Pentru 
noi. scria Lenin, teoria lui Marx 
nu reprezintă citusi de puțin 
ceva încheiat si intangibil : dim
potrivă. sîntem convinși că ea a 
pus numai piatra unghiulară a 
acelei științe pe care socialiștii 
trebuie s-o dezvolte mai depar
te în toate direcțiile, dacă nu 
vor să rămînă în urma vieții. 
Noi credem că pentru socialiștii 
ruși este deosebit de necesară 
prelucrarea de sine stătătoare 
a teoriei lui Marx, deoarece 
această teorie nu dă decit prin
cipii călăuzitoare generale,..".

Din întreagă operă a lui V. I. 
Lenin se degajă o permanentă 
abordare profund creatoare a 
teoriei marxiste, a problemelor

marxist-leniniste

în dimineața zilei de 20, operativa Direcției agricole județene 
Tulcea consemna incă o situație slabă : doar 46,7 la sută din 
suprafața planificată pe județ fusese însămințată cu porumb. O 
medie care, în plus, ascundea disproporții destul de mari : de la 
67,2 la sută (consiliul intercooperatist Mahmudia) sau 66,2 la 
sută (consiliul Valea Nucarilor) pină la 31.7 la sută (con
siliul Cerna) sau 31,5 la sută (consiliul Dăieni). Diferen
țe nepermis de 
unitățile agricole din ____ , ___ ___ ____
lor stau cauze, in principal, de ordin subiectiv. Mai in amănunt, 
despre aceste cauze 
țiată, in radiografia 
tulcene, consemnată

mari atît între consilii, cît 
cadrul aceluiași consiliu.

și între 
La baza

și despre calitatea muncii, foarte 
zilei de muncă de 20 aprilie, pe 
succint în cele ce urmează.

diferen- 
ogoarele

Engels. într-una din ultimele 
sale lucrări, scrisă în anul 1895. 
sublinia că teoria socialismului 
științific a fost concepută de 
Marx și de el. iar viata a con
firmat aceasta, ca un sistem teo
retic deschis, permanent recep
tiv la procesele si fenomenele 
noi aduse de viata socială în 
arena istoriei. Această trăsătură 
fundamentală a marxismului ex
plică deosebita sa disponibilitate 
de înnoire, caracterul lui peren, 
și viabilitatea sa, în esență fără 
egal in istorie.

Numai o teorie a cărei im
portanță nu este limitată de 
timpul si de locul elaborării 
sale. ci. dimpotrivă, creste pro
porțional cu înfăptuirile istorice 
ale acțiunii popoarelor directio- 
nate de ea, se poate situa în 
centrul atenției omenirii cu tot 
mai subliniată forță de atracție 
și de influențare. Subliniind 
principiul metodologic funda
mental marxist al necesității a- 
plicării tezelor teoretice gene
rale în funcție de condițiile isto
rice concrete si de sarcinile po
litice ale olasei muncitoare. V. I. 
Lenin arăta că teoria marxistă 
exercită o irezistibilă forță de 
atracție „asupra socialiștilor din 
toate țările (...) tocmai pentru 
faptul că ea îmbină un riguros 
spirit științific (care constituie 
ultimul cuvînt al stiintei socia
le) cu spiritul revoluționar"...

în evoluția teoriei si practicii 
revoluționare marxiste la sfîrsi- 
tul secolului trecut si începutul 
secolului al XX-lea. Iui V. I. 
Lenin i-a revenit rolul și me
ritul de a fi dezvoltat marxis
mul pe baza unei analize știin
țifice profunde a noilor condi
ții de dezvoltare a capitalismu
lui în faza sa monopolistă si a

revoluționare si transfor- 
socialiste a societăți;, s-

so—

luptei 
mării 
multan cu o intransigentă cate
gorică fată de tendințele de re
ducție a aindirii marxiste ia o 
colecție de teze si axiome iner
te. in numele fidelității fată de 
litera acesrei concepții si de pri
vare a ei de caracterul revolu
ționar si forța vitală ce-i sint 
intrinseci, de capacitatea de a 
discerne esența evenimer.totor si 
de a elabora soiutii optime in 
beneficiul activității revoluțio
nare a clasei muncitoare.

Relevind dimensiunile perso
nalității lui V. L Lenin, tovară
șul NICOLAE CEAUSESCU 
sublinia că intreaga lui operă 
și activitate „demenstrează in 
mod strălucit că studiul atent 
al realității, al etapei respective 
de dezvoltare a societății. al 
condițiilor concrete in care acti
vează nartidul clasei muncitoare, 
abordarea in spirit creator a pro
blemelor vieții economico-sociale 
si politice, elaborarea de sine 
stătătoare (...) a liniei politice 
au un rol hotăritor in asigurarea 
succesului revoluției si construc
ției socialiste. în această ade
rentă deplină la realitate, la 
concretul istorie, in adaptarea 
permanentă a teoriei lui Marx 
Ia condițiile sociale in continuă 
schimbare rezidă valoarea ex
cepțională a leninismului, uriașa 
lui vitalitate".

Unele dintre principiile elabo
rate de V. I. Lenin în legătură 
cu revoluția si construcția socia
listă s-au dovedit a avea va
loare de legi generale si consti
tuie un prețios aport Ia dezvol
tarea tezaurului marxismului. 
Valabilitatea lor a fost confir
mată in procesul edificării noii 
societăți în forme concrete deo-
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rui oe curata a. c-
construire a noi: socieuti. Pen
tru edificarea sodetătii socia
liste o importantă de excepție 
au ideile lui V. L Lenir. pri
vind necesitatea imperativă a 
creării unei puternice baze teh- 
nico-materiale a nori ormduiri. 
socialismul Presupimind un 
înalt nivel de dezvoltare a tor
telor de producție. Socialismul 
și comunismul erau înțelese de 
Lenin drept chintesența si" ' ' 
culturii si a progresului uman, 
condiții in realizarea cărora ma
sele populare au un roi hotăritor.

Partidul nostru comunist, asu- 
mindu-si răspunderea istorică 
de a conduce ponorul român pe 
drumul 
cialiste 
laborat 
amplu

mU de reooivare a marilor pro- 
Mspe pe care progresul social le 
oun-e in iau. poporului nostru. 
R-r.1 concret al muncii po- 
por-ohi: noștru sub conducerea 
irc'rttat, a partidului său comu- 
.mv. dlBăsirea. de citeva
seci de ori a producției indus- 

Romăniei antebelice, 
in condițiile dezvoltă- 

ituri socialiste in 
modernizare a 

record, perma- 
care a sistemului 
mizare si condu
că. de participare 
s a maselor de 
icii la conducerea 
dale, strinsa uni

și de acțiune a 
lor muncii in ju- 
Comunist Român 
ui său general, 
oiâe Ceausescu, 

pentru promo- 
tehnicii. măsu
ță ridicare a

de trai si de civiliza- 
uror cetățenilor socie- 
narea pe multiple pla- 
cocditiilor infăptuirii
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iei si

iței

ccnstruirii societății so- 
comuniste. a 
acest scoo un 

științific program.
e-Si 

in
Si

care constituie aplicarea crea
toare a marxism-leninismului 
la condițiile concret- istori ce 
românești, o modalitate origi-

tie al ucuro 
tătii. afirma.- 
nur. 2 coi 
umanismului

Partidul Comunist Român prin 
vasta sa activitate ideologică, 
dublați in Ută. <fe ra
portarea la practica socială, la 
experiența construcției noii so
cietăți. realizează astfel o au
tentică dezvoltare a teoriei re
voluționare. pornind de la con
dițiile actuale ale construirii so
cietății noastre socialiste, elabo- 
rind soluții originale optime pro
blemelor puse de edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate si de înaintare spre 
comunism, a României.

Conf. univ. dr. N. DINUT

...Ora 7. împreună 
ginerul principal Victor 
delcu de 
ne aflăm _____
perativei SABANGIA. La 
bicidat griul — 8 oameni 
neri, în frunte cu inginerul-șef 
al unității, Costică Popa. O Ur
gență imposibil de aminat. așa 
cum de neamînat sînt și lucrările 
din tarlaua „Cazangia". Șeful 
fermei „Cazangia" ne. spune : 
„Cel mai tirziu simbătă la prînz 
sîntem gata cu însămînțatul po
rumbului. încă un fapt de re
marcat : Sabangia trimite 
C.A.P. Sarichioi 4 tractoare 
discuitori".

cu in- 
Ne- 

la trustul S.M.A. 
pe ^ogoarele coo- . _ er_ 

ti-

stufăriș și

la 
cu

haDin cele 805
640 au primit 
porumb la C.A.P. 
O situație nu 

care poate

cest colț încă plin de 
ierburi de apă.

„Pînă seara sîntenl 
spune președintele cooperativei. 
Lăsăm doar semănătoarea aici, 
cea a lui Zamfir Butucea, pen
tru cele 5 ha de pămint recupe
rate de sub ape. și trecem cu 
toate forțele în zona Visterna. 
Simbătă ia prînz, dacă Babada- 
gul ne va solicita, îi vom trimite 
cîteva utilaje. Vreau să spun că 
simbătă vom termina semănatul 
porumbului, iar de luni vom 
trece la soia".

gata, ne

tuni și Kogâlniceanu sînt în 
frunte, deși la ei n-a plouat așa 
de mult. Necazuri serioase a- 
vem însă la cooperativele din 
Telița, Poșta și Frecăței".

Sigur, ploile din ultima vreme 
au încetinit ritmul campaniei. 
Dar, oare, numai ploile ? La 
secția din Kogâlniceanu stau 
două semănători care au nevoie 
de modificări. Mecanicii au ple
cat considerînd că ziua de mun
că s-a încheiat. Aici nu se știe 
că în agricultură. în timpul cam
paniilor, programul de muncă 
este zi-lumină, că acțiunea li
mitată la Un număr fix de ore 
limitează și posibilitatea obține
rii unor recolte record ?

...Ora 19. Tarlaua 
tel “ 
cole 
Ziua

...Ora 9.
planificate, 
sămința de 
SARICHIOI. 
foarte bună, dar 
fi îmbunătățită. Garanția ? Nu 
atit cerul senin, ci o mare con
centrare de forță de muncă. 
„Azi putem semăna 100 de hec
tare, iar vineri la ora 14 vom 
termina, afirmă . șeful secției 
mecanizare, maistrul Vasile Pet- 
cu. Mizăm și pe ajutorul celor 
din Sabangia. După ce terminăm 
semănatul la sola 32. venim aici 
cu 7 semănători. Mîine. 
ora 14, putem trimite la 
badag cîteva semănători, 
că sînt in urma noastră si 
să-i ajutăm".

...Ora 14. 508 hectare pentru 
porumb, sînt planificate la 
C.A.P. BABADAG. Pină seara 
se prelimină însămînțarea unei 
suprafețe de 240 ha. Inginerul 
șef al cooperativei din Babadag, 
Alexandru Iordăchescu, ne spu
ne : „Nu cred că avem nevoie de 
ajutorul mecanizatorilor din 
Sarichioi sau Enisala. Nu e te
renul lor și mă îndoiesc că, aici 
la Babadag, vor presta lucrări 
de calitate".

după 
Ba- 
Știu 

vrem

...Ora 12. C.A.P. ENISALA. 
La sola „Cot" mal sînt de în- 
sămințat cîteva hectare, și în 
zona Visterna încă 150. Dar tot 
la „Cot" se redau agriculturii, 
pentru porumb, încă 5 hectare 
peste suprafața planificată. Se 
ară fundul unei foste bălți. Se 
așteaptă o recoltă record. Tinerii 
Maxim Cărbunaru șl Ion Mi- 
tache taie primele brazde în a-

...Ora 16. C.A.P. LĂSTUNI. 
Suprafața însămințată cu po
rumb se apropie de 280 ha. Dar 
pînă la 500 ha mai e un drum 
lung.

„Am terminat tirziu semăna
tul culturilor din epoca I, ne 
explică președintele cooperati
vei, Nicolae Crăciun. Dar mîine 
mai aducem două semănători, le 
modificăm și le alăturăm celor 
4 existente. Una o dăm la po
rumb, iar cealaltă pentru însă- 
mînțatul soiei. Mergem în para
lel și poate cîștigăm timp la 
culturile care urmează". Dar po
rumbul ? Poate luni, poate marți 
va fi însămînțat. Valeriu Mahu, 
inginerul șef al Intercoop-ului 
M. Kogâlniceanu, cu „operativa" 
în mină, nu prea încintat. re
cunoaște : „Cooperativele Lăs-

„La cas-
a cooperativei agri- 

M. KOGÂLNICEANU. 
a consemnat un ritm 

bun de lucru, ritm care va
permite terminarea pină sîmbă- 
tă a semănatului pe cele 277 ha 
planificate. Un fapt pozitiv, față 
în față cu un act de neglijență. 
Mecanizatorul Constantin Cioba- 
nu pune semințe de porumb și 
in drumul de acces, lung de 
1 km și lat de 5—6 metri din 
capătul tarlalei. Semințele nu 
au cum să rodească. La TELIȚA, 
bilanțul nesatisfăcător de ieri — 
95 ha însămințate din cele 487 
planificate, a fost îmbunătățit, 
procentul realizărilor ajungind 
la 35 Ia sută. Mecanizatorii din 
Cataloi și Kogâlniceanu se pre
gătesc să dea o mină de ajutor 
celor din Telița. Același schimb 
de utilaje și echipe de mecani
zatori are loc în această seară șl 
între unitățile agricole din Ca- 
simcea, Rahmanu, Topolog.

★
La ora la care apar aceste 

rînduri, mai multe unități — 
Sarinasuf, Sarichioi, Enisala ș.a. 
— au terminat semănatul po
rumbului. Altele se află în pra
gul finalizării acestei etape im
portante din campania de primă
vară. Dar mai sînt cooperative 
unde astăzi și mîine ritmul de 
lucru trebuie intensificat la 
maximum, unde tinerii satelor 
trebuie să se afle în cîrnp pe 
toată durata zilei. Aici, mal 
ales aici, mobilizarea comitete
lor comunale U.T.C., a tuturor 
mecanizatorilor trebuie să fie 
exemplară, eficientă.

PAVEL PERFIL



In presa din întreaga lume
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Adunarea solemnă consacrată

Puternicul ecou internațional al dialogului româno-american 
la nivelul cel mai inalt, prilejuit de recenta vizită in Statele 
Unite ale Americii a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tova
rășei Elena Ceaușescu, la invitația președintelui Jimmy Carter 
și a doamnei Rosalynn Carter, iși găsește o strălucită ilustrare 
și confirmare în numărul impresionant de comentarii și analize 
ample care continuă să fie publicate de presă sau transmise 
de posturile de radio și televiziune de pe toate meridianele 
globului. Elementul central al acestora il constituie înalte apre
ciere față de activitatea prestigioasă, neobosită a președintelui 
Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
activitate pusă in slujba păcii și colaborării nestingherite intre 
toate popoarele lumii.

Acest nou moment memora
bil în cronica raporturilor ro- 
mâno-americane a constituit, 
totodată, un prilej exceptional 
pentru mijloacele de informare 
din lumea. întreagă de a pre
zenta cititorilor și auditoriului 
lor succesele dobîndite de 
România în construirea socia
lismului, năzuințele sincere 
spre pace, progres și conviețui
re pașnică ale poporului român, 
politica externă dinamică și 
constructivă promovată de țara 
noastră în viața internațională, 
sub îndrumarea și conducerea 
constantă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Reprezentativ pentru felul in 
care este înțeleasă și comentată 
activitatea șefului statului ro
mân este articolul intitulat 
„Nicolae Ceaușescu — om de 
stat curajos și tenace", publi
cat de organul Partidului De- 
mocrat-Creștin din Italia, „II 
Popolo", în care se spu
ne: „Vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu la Washington con
stituie o nouă și semnificativă 
ilustrare a curajoasei și clarvă
zătoarei politici românești. Este 
cazul să se rețină că tocmai 
din convorbirile cu americanii, 
tenacea strategie urmată de gu
vernul de la București iese 
întărită.

Președintele Ceaușescu nu 
avea, desigur, nevoie de ocazii 
pentru a reafirma independen
ta și originalitatea care carac
terizează de multi ani politica 
externă a tării sale, dar tre
buie subliniat că luarea sa de 
poziție fără echivoc în favoarea 
destinderii între popoare — ca
re, așa cum se arată in comu
nicatul comun româno-ameri
can „va trebui să fie întărită 
pentru a deveni ireversibilă" în 
Europa și în întreaga lume — 
a fost adoptată cind, după fali
mentul parțial al Conferinței de 
la Belgrad, procesul de destin
dere internațională pare să cu
noască o preocupantă bază de 
reflux.

Din acest punct de vedere — 
continuă „II Popolo" — nu tre
buie subapreciat accentul deo
sebit pus in documentul final 
al întîlnirilor de la Washington 
dintre președinții Ceaușescu și 
Carter, asupra dezvoltării de 
raporturi prietenești și de bună 
vecinătate între țările balca
nice, ceea ce constituie o 
contribuție pozitivă la întă
rirea securității și la ex
tinderea cooperării în Europa. 
Este o referire precisă la 
hotărîrea României de a se 
ajunge la o înțelegere balcanică, 
care ar putea transforma in
tr-o zonă de pace și colaborore 
o peninsulă divizată din punct 
de vedere istoric și cu un echi
libru politic incert. Posibilitatea 
unei colaborări efective in Bal
cani apare în acest moment nu 
numai prețioasă pentru destin
derea internațională. dar și 
aplicabilă în lumina recentelor 
evenimente pozitive din zonă si 
a dorinței de participare ma
nifestate de toate țările inte
resate.

Atenția observatorilor s-a 
concentrat — si e de inteles — 
asupra activității pe care Româ
nia o promovează cu tenacitate 
si bunăvoință in legătură cu 
situația din Orientul Mijlociu, 
atenție pe care o acordă si toate 
țările care au la inimă soarta 
pății, deoarece de la București 
pornesc propunerile care au fost 
susținute de Organizația Națiu
nilor Unite și țările Pieței co
mune : retragerea Israelului din 
toate teritoriile ocupate în 196". 
recunoașterea drepturilor legi
time ale poporului palestinian, 
respectarea integrității si secu
rității teritoriale a tuturor sta
telor din zonă.

Bucurestiul duce o politică de 
largă reputație în scopul de a 
angaja toate națiunile, mici sau 
mari, la procesul de destindere 
și cooperare globală. Prezenta 
românilor — care se definesc 
tară în curs de dezvoltare — în 
cadrul țărilor în curs de dezvol
tare si al țărilor nealiniate, la 
a căror conferință au participat, 
demonstrează încrederea lor în- 
tr-o soluționare a marilor pro
bleme internaționale, intr-un 
nou tip de relații politice între 
state. dincolo de blocurile 
opuse.

Este clar din nou — conchide 
ziarul italian — că România in
dică tuturor, cu o inegalabilă 
coerentă și clarviziune, calea 
pentru a se ieși din impasul 
politic din ultimii ani. Pentru 
toate acestea, ea reprezintă — 
și nu numai în Europă — un 
indiscutabil punct de refe
rință".

Relevind, în același spirit, 
caracterul constructiv al între
vederilor dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Jimmy Carter, cotidianul 
canadian „Globe and Mail" 
scrie, la rîndul său : „Abordind 
problemele internaționale, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
discutat cu șeful executivului 
american și despre problemele 
economice acute cu care este 
confruntată omenirea. în acest 
sens, șeful statului român a re
levat încă o dată necesitatea ca 
toate țările să întreprindă ac
țiuni hotărîte pe linia întăririi 
principiilor coexistentei paș
nice, a edificării unei cooperări 
bazate pe egalitatea în drepturi, 
pe respectul reciproc și neinter

venția în treburile interne, în 
vederea edificării unei noi or
dini economice în lume".

Preocuparea constantă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
guvernului României in direcția 
dezvoltării largi a relațiilor cu 
toate statele, fără deosebire de 
regimul lor social, pe baza 
principiilor independenței. su
veranității naționale, egalității 
în drepturi, neamestecului in 
treburile interne și avantajului 
reciproc, a fost comentată pe 
larg — cu prilejul vizitei șefu
lui statului român in Statele 
Unite — și de postul național 
de radioteleviziune al Portuga
liei. Bucureștiul — s-a subliniat 
în cuprinsul comentariului — a 
devenit un centru important al 
diplomației mondiale, iar pre
ședintele Nicolae Ceaușescu este 
o personalitate ale cărei iniția
tive și acțiuni diplomatice se 
bucură de o înalt-ă apreciere pe 
plan internațional. Vizita sa in 
Statele Unite a constituit o 
nouă afirmare a politicii con
secvente de independentă, a 
dorinței României de cooperare 
și coexistentă pașnică între 
state cu regimuri social-politice 
diferite. Tocmai de aceea, con
vorbirile Nicolae Ceaușescu — 
Jimmy Carter s-au desfășurat 
într-o notă tonică de cordiali
tate și au condus la o înțelegere 
in majoritatea problemelor a- 
bordate.

Atmosfera cordială, construc
tivă. de respect și înțelegere re
ciprocă ce a caracterizat recen
tele convorbiri româno-ameri- 
cane la nivel înalt este subli
niată de majoritatea ziarelor si 
posturilor de radio din Grecia. 
Astfel, ziarele „Kathimerini", 
„Vradyni". „Estia", „Avghi" 
„Makedonia", „Ta Nea", „Athens 
Daily Post" și „Athens News" 
evidențiază în relatările lor 
despre vizită că președintele 
Carter l-a primit la Casa Albă 
pe președintele Nicolae 
Ceaușescu cu evidentă cordiali
tate. numindu-1 „un mare con
ducător al unei mari țări", cu 
care S.U.A. au numeroase punc
te de vedere asemănătoare, deși 
aparțin unor sisteme sociale di
ferite. Ziarele grecești relevă, 
de asemenea, aprecierea pre
ședintelui Carter că Romărâa 
reprezintă o punte de legătură 
între țări cu ideologii diferite. 
Cei doi președinți — se sub
liniază in aceste relatări _
și-au exprimat satisfacția pen
tru imbunătătirea relațiilor din
tre România si S.l’A in ulti
mii ani. relevind evoluția încu
nunată de succes a 
lor comerciale bilaterale. Pre
ședintele Carter — accenroează 
presa din Atena — l-a fehcjtat 
pe președintele Ceausescu pen
tru contribuția tării sale la re
uniunea de Ia Belgrad onvuid 
securitatea europeană, cit si 
pentru importanta pe care 
România o acordă ur.ei reale 
respectări a drepturi lor cmutui.

Același accent pe cordialita
tea convorbirilor romărx>-ame- 
ricane si pe caracterul fructuos 
al acestora il pun. ia reiatArtle 
lor si ziarele daneze JBHMt- 
Tidende*. ..Sociaiiuik DagMad" 
si „Information".

într-un mod dec^eb-t de căl
duros prezintă, intr-un art. rol 
pe două coloane, marele coti
dian olandez „NRC-Haadete- 
blad". primirea făcută pres- t -.- 
telui Nicolae Ceausescu la Ca<a 
Albă. evidențiind că polittea 
independentă a orcsedmtemî 
Nicolae Ceausescu cons---e 
premisa ce oferă României po
sibilitatea să întretir.â re tatii 
bune, prietenești ca tonte țările 
lumii, indiferent de ortadtarea 
lor socială.

„Președintele Nicolae 
Ceaușescu a fost primu in 
S.U.A. ca un șef de stat care a 
obținut succese remanrsr- ie 
printr-o politică externă -de
pendentă și consecventă • — 
scrie, de asemenea, cotic-ar.ul 
austriac „Kleine Zeitung* intr-un 
comentariu preluat integral de 
postul național de radiotelevi- 
ziune O.R.F. în relatarea sa. 
postul vienez a apreciat vizita 
președintelui României in S.U.A. 
drept „principalul eveniment de 
actualitate al vieții internațio
nale". Comentariul din ..K.-::-.e 
Zeitung" subliniază „grija și in
teresul pe care cei doi pre
ședinți le-au manifestat pentru 
cultivarea in continuare a re
lațiilor dintre România și 
S.U.A.", accentuind asupra ro
lului personal deosebit al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu in 
cadrul eforturilor de îmbunătă
țire a climatului internațional 
și extinderea colaborării dintre 
state, aportul său la căutarea 
de soluții pașnice pentru pro
blemele complexe ale omeniri:, 
într-o manieră similară au 
reflectat vizita și ziarele „Wie
ner Zeitung", „Volksstime" și 
„Arbeiter Zeitung".

Tematica bogată ș! rezultatele 
fructuoase ale convorbirilor ro- 
mâno-americane Ia Washington 
au constituit o preocupare și 
pentru marile cotidiane din 
Ankara, Istanbul și Izmir, care 
le-au reflectat sub titluri ca : 
„Ceaușescu în S.U.A.", „Pre
ședintele Carter a elogiat efor
turile de pace ale președintelui 
Ceaușescu", „Carter : Ceaușescu 
este un mare conducător al 
unei mari țări".

Cotidianele turcești de mare 
tiraj „Cumhuriyet", „Tasvir",

„Milliyet", „Politika", „Bugun", 
„Bariș". „Yeni Ulus", „Gundem" 
și altele relatează pe larg mo
mentele vizitei, intilnirile pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu cu 
reprezentanții vieții politice, 
economice si de afaceri dm Sta
tele Unite, subliniind importan
ța deosebită a noului dialog 
româno-american la nivel inalt. 
atit pentru dezvoltarea rela
țiilor bilaterale, cit si pentru 
impulsionarea eforturilor in di
recția unei destinderi si a unei 
Păci trainice in lume.

„După cum se știe — scrie 
ziarul „Tasvir" — ca urmare a 
politicii externe promovate de 
România, aceasta si-a cistigat 
un loc aparte pe arena interna
țională. îndeplinind un rol im
portant in dezvoltarea relațiilor 
dintre țările din Est si din Vest, 
in promovarea păcii si secu
rității internaționale".

Relevind că este pentru a 
patra oară cind președintele 
Ceaușescu vizitează S.UA. si 
pentru prima dată cind pre
ședintele Carter primește ia 
Casa Albă pe un conducător al 
unei țări membre a Tratatului 
de la Varșovia, in articolele lor 
asupra vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in S.U.A.. 
ziarele spaniole „Informaciones*. 
„El Fals" și ,„Yrriba“ subliniază 
că președintele Carter a găsit in 
președintele Ceaușescu „un 
interlocutor de excepție in pro
blemele internaționale".

Schimburile de vederi pri
lejuite de vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în S.U-A. si 
rezultatele consemnate in do
cumentele publicate la înche
ierea acestora au fost consem
nate de posturile de radiotele
viziune din R.D.G.. ca și de 
ziarul „Neues Deutschland" si 
săptăminalul de politică externă 
„Horizont".

în timpul călătoriei președin
telui Nicolae Ceausescu in 
S.U.A. scrie ziarul „Kurier 
Polski", un loc important l-a 
ocupat vizitarea unui mare nu
măr de instituții care de multi 
ani dezvoltă rapid cooperarea 
româno-americană. în 1980. con
tinuă ziarul, valoarea acesteia 
va depăși 1 miliard dolari. 
România — a treia tară socia
listă după Polonia si Iugoslavia 
— a obținut clauza națiunii ce
lei mai favorizate in comerțul 
cu S.U.A. Comunicatul comun 
publicat Ia încheierea convor
birilor — scrie, la rindul său. 
„Zycie Warszawy", subliniază 
că șefii celor două state s-au 
pronunțat din nou pentru lăr
girea și adinei rea pe mai de
parte a relațiilor dintre Româ
nia și S.U.A.. de asemenea, s-au 
arătat bocâriti să acrioceze ia 
direcția întăririi procesata; de 
destindere, in așa fel tacit a- 
cessa să devină îrereessbtL Cri 
doc șefi de stat s-au proauatad 
pentru tafâpteren tuttaot ore- 
veder-.loc Actulx final al Cor.- 
ferintri pentru secuntare si co- 
ooerare ir Eurooa de la Bei- 
scr_k: si au subliniat bocărirea 
lor de a aerioea ia domeniul 
dezarmării si al edificării unei 
noi octiini ecooorr.ice in lume. 
„Trytxjaa Lada" adaogă că pre
ședinții Nicolae Ceausescu si 
Jimmy Carter si-au exprimat 
safisfactta in legătură cu con
vorbirile avute si au convenit 
să continue dialoeul la nivelul 
cel mai înalt.

O amplă trecere in revistă a 
momentelor vizitei si prevede
rilor comunicatului comun face 
Si cot-.dtanul economic din R.P. 
Ungară „Vnacxazdasag". care 
subliniază dorința celor două 
părți de a dezvolta comerțul si 
colaborarea bilaterală pe cele 
mc multiple planuri. Schimbul 
de mărfuri dintre România si 
Statele Unte. scrie ziarul, a cres
cut de zece oo in ultimul dece
rna. iar președintele Ceausescu 
si-a exprimat speranța că aces
tea vor ajunge la o valoare de 
1 miliard dolari in anul 1380.

De o atenție deosebită in Dre
sa aaoiMfială s-a bucurat pozi
ția fermă exprimată de pre- 
secEnteJe Nicolae Ceausescu in 
problemele Privind situația din 
Oriental JEjJocu.

—A are ci e rile presedin te- 
M Nîeoiae Ceansesca cu pri
vire Ia srttiatta dir. Orientul 
Mijlocii scrie ziarul austriac 
-Arbeiter Zeitanx*. stat deose
bii de valoroase, deoarece ele 
se NarearS pe o analiză con
cretă a unor contacte si discuții 
atit cu conducători ai Israelu
lui- rit si ai țărGoc arabe si ai 
OEP*.

„Nu există o persoană care 
să fi jxxrut informa pe pre- 
șediEtele Carter asupra situației 
din Orientul Mijlociu mai bine 
decit președinție Nicolae 
Ceausescu" — rema-m într-un 
comentariu al său postul ce 
radro^vest-ge—-an „Deutseh-

„Președintele Nicolae 
Ceaușescu — scrie, la rindul 
său. ziarul canadian G De
voir*. :-a prezentat președinte
lui Carter idei personale, spe
cifice. menite să ducă la pro
gresul procesului de pace în 
Orientul Mijlociu*.

în același spirit, ziarul „Wie
ner Zeitung" remarcă faptul că 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a adus un aport neobișnuit ce 
fructuos in eforturile de a se 
găsi o soluție pașnică ta Orien
tul Mijlociu. Aceste eforturi 
sint evidențiate și de ziarul 
„Volksstime".

într-un comentariu asupra 
Declarației comune româr.o- 
americane. săptăminalul sovie
tic „Novoe Vremea" relevă In 
ultimul său număr că președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Jimmy Carter au re-, 
levat năzuința lor comună de a 
contribui la eforturile îndrep
tate spre reglementarea justă, 
cuprinzătoare și trainică în O- 
rientul Mijlociu, pronunțîndu-se 
pentru convorbiri între toate 
părțile interesate, cu participa

i-a

rea corespunzătoare a poporu
lui palestinian.

O remarcă similară tace și 
cotidianul cehoslovac „Rode 
Pravo" care adaugă că. odată 
cu dorința lor de a acționa 
pentru rezolvarea pașnică a si
tuației din Orientul Mijlociu, 
șefii de stat as României și 
Statelor Unite s-au pronunțat, 
totodată, pentru continuarea e- 
forturilor in direcția adincirii 
destinderii in rrr-ppa gî în 
lume, pentru ca acest proces 
să devină ireversibil.

„Este de presupus — suhli- 
niazâ ziarul grec „Ta Nea" — 
că președintele Carter
curtat cu multă atenDe pe pre
ședintele Ceaușescu. tadraeehs 
atunci cind a vorbit despre po
ziția si eforturile sale in legă
tură ca Oriental lfiflocm. A- 
ceasta nu numai pentru că pre
ședintele României a contribuit 
la dialogul egipteano-israenan. 
dar si pentru că. ta uiumul 
timp, depune efomxi deosebite 
pentru a coavinae facoeirt și 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei de a intra ta con
tacte directe".

Principialitatea si justețea 
ce caracterizează eforttEtl-e pre
ședintelui Nicolae Ceausescu ta 
direcția unei soluționări oasni- 

Orientuț JGj- 
cocvingătoere 

i cometrtaruie. 
! ale presei si 

de cea mai 
din țările 

conflictul dta 
această parte a lumii.

Toate ziarele din Cairo ci
tează astfel pe presecinteje 
An war E; Sada*, care, răspun- 
zind la întrebările ziaristijer 
străini, s-a declarat Je acord 
cu poziția fată de situația <fin O- 
rientul Mijlociu exprimată de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
Si președintele Jimmy Carter la 
Încheierea discuțiilor lor".
Jț Journal d'Egypte" anunță 

pe prima pagină că in ttmpul 
unei dezbateri dir. Adunarea 
Poporului asupra politici: exter
ne a Egiptului, dr. Burros Ghat- 
ministru de 
externe, a 
ședințele 
Ceaușescu.
portar.: in
Noi primim ______
tiune in direcția lichidăm con
flictului prin mijloace nas-

Același ziar consideră că deșt 
președintele Carter nu___
schimbat poziția față de O.LP. 
el a recunoscui totuși necesita
tea ca Israelul să se int lneas- 
că cu reorezectantii autorizat; 
ai pooorulu: palest —a- ceea 
ce este ur. pas ta tLrecua bună 
A fost btae câ in Dedantia 
comună roreăQO-arneritaaă s-a 
reafirmat —* de a se
încuraja narea bazată ne re
tragerea Israelulx <fen teritorii
le ocuuaie ta războ.ul «Sr. UB7. 
de a se astru:'a securitatea ta 
viitor pentru Israel si celeialte 
state si respectul dreotur.lor le
gitime ale poooruhn palesti
nian. în acest sens. S.U-A. au 
făcut un pas mare prin recu
noașterea că in Orientul Mijlo
ciu există si alti locuitori ală
turi de Israel si că aceștia au 
nevoie și ei de securitate.

„Cind președintele Nicolae 
Ceausescu — scrie la rindul 
său .Al Ahram" — s-a referit, 
în discursul rostit la Clubul na
tional al presei din Washington, 
la necesitatea revenirii la for
mula Conferinței de la Geneva, 
aceasta a însemnat că este si
gur că problema păcii in Orien
tul Mijlociu nu constă, in pri
mul rind. in acordul asupra for
mulei. ci în acceptarea de către 
Israel a principiilor de bază 
pentru rezolvarea pașnică, in 
conformitate cu rezoluțiile Con
siliului de Securitate, in renun
țarea de către Israel la politica 
sa expansionistă in regiune".

„Punctele de vedere ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu — 
apreciază, de asemenea, ziarele 
sudaneze .A! Sahafa". „Al Ayam" 
si agenția de știri din Khartum 

de o importantă covir- 
in ce privește căile ce 
să fie utilizate în viitor 
soluționarea conflictului 

Președintele

ce. politice ta < 
lodu a primit o 
confirmare si in 
luările de poziție 
factorilor politici 
mare răspundere 
direct implicate ta

roi xm- 
peaooeri. 
orice ac-

sî-a

— sint 
șitoare 
trebuie 
pentru 
a rabo-i sraelian.
Nicolae Ceaușescu. adaugă zia
rele citate, a susținut in discu
țiile cu președintele S.U.A.. că 
este imperios necesară retra
gerea Israelului din teritoriile 
arabe ocupate in urma războiu
lui din 1967. ca și crearea unui 
stat palestinian independent. A- 
ceastă poziție este, fără îndo
ială. in favoarea cauzei păcii în 
Orientul Mijlociu".

Aceleași 
fată de 
Nicolae I 
convorbirilor 
Jimmy Carter 
din Orientul 
si ziarele tunisiene 
si „La Presse".

La rindul lor. ziarele si pos
turile de radioteleviziune din 
Israel sublinaizâ cordialitatea 
cu care președintele Jimmy Car
ter l-a tatimpinat pe președin
tele Nicolae Ceausescu la Casa 
Albă, precum si rolul Important 
ai șefului statului român în ini
țierea negocierilor de pace ta 
Orientul Mijlociu, apreciind, tot
odată. că poziția României este 
acceptată astăzi ta întreaga lume 
datorită angajamentului politic 
al președintelui său si indepen
dentei politice a poporului său. 
Ziarele din Tel Aviv au repro
dus cuvintele i 
Nicolae Ceaușescu 
Washington că pacea 
deveni o realitate în 
Mijlociu dacă Israelul 
retrage trupele din 
arabe ocupate si dacă 
respectat dreptul la autodeter
minare al poporului palestinian 
ca si dreptul la existentă si ga
rantarea frontierelor tuturor 
statelor din zonă.

1 aprecieri elogioase 
poziția președintelui 

Ceaușescu în cadrul 
cu președintele 

asupra situației 
Mijlociu au avut 

.L’Action"

presedintelui 
rostite la 
nu poate 
Orientul 
nu-si va 
teritoriile 
nu va fi

împlinirii a 108 ani
de la nașterea

MOSCOVA — De la trimisul 
special. M Cheoeleu : La Pa
latul Congreselor din Kremhn 
a avut loc vineri o adunare 
solemnă consacrată impiinirii a 
108 ani de la nașterea Iui Vla
dimir Ilici Lenta.

In prezidiul adunării au luat 
loc Leonid Bretnev*. Aleksei 
Kosiîhta. alti conducători de 
partid s de stat sovietici. In 
sală se aflau reorezentanti ai 
organizatijor de partd si ob
ștești. muncitori, veterani ai 
P C.US.. oameni de stitată si 
cultură. seG. ai misitmijor di
plomatice.

Raportul „Leninismul — ști
ința lunrei revoîutxmare si a

lui V.l. Lenin
construcției comunismului", a 
fost prezenta: de Mihail Soio- 
mentev. membru supleant al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.U.S.. 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.S.F.S R.

După ce a relevat semnifica
ția aniversării, vorbitorul a în
fățișat ne larg izbinzile muncii 
constructive a poporului sovie
tic. traducerea in viată cu suc
ces a programului trasat de cel 
de-ai XXV-lea Congres al 
P.C.U.S. Vorbitorul a abordat, 
de asemenea, unele aspecte ale 
politicii externe a UJLSS.

După adtir-area festivă, a avut 
loc un spectacol de gală.,

SOFIA

încheierea Conferinței Naționale 
a P. C. Bulgar

SOFIA — Trimisul special 
Agerpres. Donca Ciobanu. trans
mite : Vineri seara au luat sfîr- 
stt Ia Sofia lucrările Con
ferinței Naționale a Parti
dului Comunist Bulgar con
sacrate perfecționării organi
zării socialiste a muncii si 
conducerii planificate a econo
miei.

In cuvintul lor, delegații au 
subliniat sarcinile ce revin tu
turor organizațiilor de partid și 
oamenilor muncii in direcția 
dezvoltării accelerate a țării. Ei 
au acordat o mare atenție mo
dului de organizare științifică a 
muncii ca factor hotărîtor in 
asigurarea progresului social- 
economic al țării. Conferința a 
evidențiat necesitatea creșterii 
continue a eficienței și calității 
muncii prin realizarea unui ran

dament superior, reducerea chel
tuielilor materiale prin continua 
mecanizare și automatizare a 
producției.

In incheierea Conferinței Na
ționale, delegații au adoptat o 
hotărire in care se arată că 
Raportul prezentat la forumul 
comuniștilor bulgari de tovară
șul Todor Jivkov. prim-secretar 
al C.C. al P.C. Bulgar, constituie 
un program practic al partidului 
pentru traducerea consecventă 
și multilaterală in viață a li
niei strategice îndreptate spre 
o eficientă superioară și o cali
tate sporită a producției.

Conferința a adoptat, de ase
menea, tezele „Cu privire la 
perfectionarea organizării so
cialiste a muncii si conducerii 
planificate a economiei".

Noi evoluții în „cazul Moro“
Conducerea Partidului Demo- 

crat-Crestin Italian s-a reunit 
vineri ta vederea examinării 
aprotandate a situației in legă
tură cu taazul Moto", după ul- 
*.-r.ul mesaj al grupării teroris
te autointitulate „Brigăzile 
roșii*, in care teroriștii cereau 
- .rera-iș ur.or membri a: „bri
găzilor* in schimbul vieții pre
ședintelui Consiliului Național 
a! PJJ C.

In același scop, a avut loc 
vineri p o reuniune specială a 
guvernului, ta cadrul careta ms- 
—ssrol de interne. Francesco 
Cossiga. a prezentat un raport 
asupra situației anchetelor des
fășurate ta întreaga țară pe 
urmele teroriștilor. Ceea ce se 
cunoaște insă este faptul că 
vineri au fost descoperite, in
tr-un apartament din Roma, noi 
documente aparținind „Brigăzi
lor roșii" și care se pare că le 
furnizează anchetatorilor „in
formații prezentind un foarte 
mare interes" — după cum 
scrie agenția A.N.S.A.

După reuniunea Secretariatu
lui și a Direcțiunii Partidului 
Comunist Italian, care au stu
diat noile evoluții în legătură 
cu „cazul Moro", senatorul Ge
rardo Chiaromonte, membru al 
Direcțiunii P.C.I.. a declarat 
presei, intre altele : „Comuniștii 
apreciază că „trebuie respins 
cu fermitate șantajul teroriști
lor-. intrucit statul nu poate 
face derogări de la principiile 
s: legile ce stau la baza comu- 
nitâui naționale". „Orice cedare 
— a arătat vorbttoral — ar 
comporta riscuri foarte grave 
pentru însuși regimul democra
tic și pentru instituțiile sale". 
„Drama umană și politică" prin 
care trece Italia ir. prezent a 
fost evocată și de celelalte 
forțe politice ale majorității 
parlamentare care, ca și P.C.I., 
s-au pronunțat pentru salvarea 
vieții lui Aldo Moro și, în ace
lași timp, pentru „respectarea 
legilor Republicii Italiene".

Cooperare româno-sovietică 
în domeniul tehnico-stiintific

> 3

La 21 aprilie, au fost semnate 
la Moscova protocolul privind 
stabilirea colaborării tehnico- 
științifice în domeniul formării 
prețurilor între Comitetul de 
stat pentru prețuri al României 
și Comitetul de stat pentru 
preturi de pe lingă Consiliul de 
Miniștri al U.R.S.S.. precum și 
planul de colaborare tehnico- 
științifică între cele două orga
nisme de specialitate pe anii 
1978—1980.

Documentele au fost semnate, 
din partea română, de Gheor- 
ghe Gaston Marin, președintele 
Comitetului de stat pentru pre
turi. iar din partea sovietică de 
N. T. Glușkov, președintele Co
mitetului de stat pentru pre
țuri.

La semnare au participat 
Gheorghe Badrus. ambasadorul 
României în Uniunea Sovietică, 
membrii celor două delegații.

în timpul șederii sale în 
Uniunea Sovietică. Gheorghe 
Gaston Marin a avut convorbiri 
la Comitetul de stat pentru pre
țuri și a vizitat R.S.S. Armea
nă. unde a avut intîlniri cu

• LA MOSCOVA au conti
nuat. vineri, convorbirile dintre 
Andrei Gromiko. ministrul da 
externe al U.R.S.S.. și Cyrus 
Vance, secretarul de stat al 
S.U.A.

în cadrul convorbirilor, rela
tează agenția TASS. atenția 
principală a fost acordată exa
minării în continuare a pro
blemelor legate de preg?' 
acordului asupra limitării înar
mărilor strategice ofensive. Au 
fost abordate si alte probleme 
referitoare la dezarmare.

A avut loc. de asemenea, un 
schimb de păreri asupra pro
blemei reglementării situației 
din Orientul Mijlociu, precum 
și asupra altor chestiuni inter
naționale.

B. E. Sarkisov, vicepreședinte 
al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al R.S.S. Armene, și cu F. T. 
Sarkisian, președintele Consi
liului de Miniștri al R.S.S. Ar
mene.

întrevederile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de lucru, prie
tenească, prilejuind un schimb 
de experiență.

Congresul Federației 
Tineretului 

Comunist Italian
La Palatul Congreselor din 

Florența au început lucrările 
celui dc-al 21-lea Congres al 
Federației Tineretului Co
munist Italian (F.G.C.I.). La 
lucrări patricipă peste 670 de 
delegați din partea organiza
țiilor regionale, provinciale 
și comunale ale federației, 
precum și 60 de delegații ale 
organizațiilor democratice ale 
tineretului din diferite țări. 
Din tara noastră participă 
o delegație a Uniunii Tinere
tului Comunist condusă de 
tovarășul Pantelimon Găvă- 
nescu, secretar al C.C. al 
U.T.C.

In centrul dezbaterilor fo
rului tineretului comunist 
italian se află asemenea pro
bleme cum sint întărirea u- 
nitătii de acțiune a mișcării 
de tineret italiene, locul și 
rolul Federației Tineretului 
Comunist Italian în lupta 
pentru transformări democra
tice in societatea italiană, de
pășirea crizei din sistemul de 
invătămînt. La Congres va fi 
examinată, de asemenea, una 
din problemele acute ale tării 
— șomajul.

Congresul P.C. din Spania
Lucrările celui de-al IX-lea 

Congres al Partidului Comunist 
din Spania, care se desfășoară 
la Madrid, au continuat cu dez
baterile pe marginea raportului 
de activitate al partidului, pre
zentat de Santiago Carrillo, se
cretar general al P.C.S. Dele
gații care âu ltiat cuvintul au 
abordat o gamă largă de pro
bleme privind situația politică, 
economică și socială din tară, 
rolul Partidului Comunist din 
Spania in asigurarea continuită
ții procesului de democratizare 
a vieții politico-sodale, politica 
de alianță a P.C.S., întărirea 
rindurilor partidului și a uni
tății sale, poziția P.C.S. față 
de problemele politicii interne 
și externe a Spaniei, întărirea 
colaborării și solidarității co
muniștilor spanioli cu celelalte

partide comuniste și muncito
rești, sarcinile acttfale și de 
perspectivă ale partidului în 
lupta pentru apărarea interese
lor clasei muncitoare, ale po
porului spaniol, pentru pace și 
progres.

Comisiile de lucru ale Con
gresului au aprobat vineri 15 
teze de bază prezentate de Co
mitetul Central al P.C.S. și ela
borate pe baza unor ample dez
bateri în organizațiile locale de 
partid în perioada de pregătire 
a Congresului. Tezele urmează 
să fie supuse aprobării plenului 
Congresului, care va adopta șl 
noul statut al P.C.S.

Pentru sîmbătă este progra
mată, între altele, și alegerea 
noilor organe de conducere a 
P.C.S.

AGENDA
TELEGRAMĂ

ORIENTUL
• Conferință de presă a lui 

Kurt Waldheim
Secretarul general al O.N.U., 

Kurt Waldheim, a subliniat în
tr-o conferință de presă necesi
tatea stringentă a îndeplinirii, 
în toate prevederile ei, a Rezo
luției 425 a Consiliului de 
Securitate. După cum a accen
tuat secretarul general al O.N.U., 
rezoluția reclamă retragerea de
plină a trupelor israeliene din 
sudul Libanului și restabilirea 
rapidă a suveranității guvernu
lui libanez asupra întregului 
teritoriu național.

Waldheim a declarat. în con
text. că situația din Liban ră
mâne complexă, ceea ce denotă 
răspunderea ce incumbă Forței 
interimare a O.N.U. (UNIFIL) 
în faza actuală. El a menționat 
sub acest aspect că. in timpul 
vizitei pe care a efectuat-o. re
cent. în zonă, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei. Yasser Arafat, l-a ..asigu
rat personal de sprijinul de
plin acordat de O.E.P. Rezolu
ției 425 a Consiliului de Securi
tate și de faptul că va face to
tul pentru a contribui la înde
plinirea ei". ■
• Consultări in vederea formă

rii noului guvern in Liban
în cadrul consultărilor In ve

derea formării unui nou guvern, 
președintele Libanului. Elias 
Sarkis, a primit vineri pe re-

MIJLOCIU 
prezentanții principalelor for
mațiuni politice din Parlament.

După cum relevă agenția 
France Presse. interlocutorii 
președintelui Elias Sarkis au re
comandat, în ansamblul lor. con
stituirea unei echipe larg re
prezentative a forțelor politice 
din tară, pentru a succeda ca
binetului de „tehnocrati" con
dus de Selim Al-Hoss. care a 
demisionat la 19 aprilie.
• Sosirea la Cairo a amba

sadorului itinerant al pre
ședintelui S.U.A.

Alfred Atherton. ambasado
rul itinerant al președintelui 
Carter, a sosit vineri la Cairo, 
pentru o vizită oficială consa
crată examinării cu oficialități
le de la Cairo a posibilităților 
de relansare a dialogului eeip- 
teano-israelian. într-o declara
ție făcută la sosirea sa la Cairo. 
Alfred Atherton a precizat că 
nu este purtătorul unor propu
neri. americane ta privința re
zolvării situației din Orientul 
Apropiat.
• Declarația ministrului de ex

terne israelian
Ministrul de externe al Is

raelului. Moshe Dayan, a , de
clarat că vizita sa la Washing
ton — care urmează să înceapă 
marți — înseamnă reluarea ne
gocierilor pentru elaborarea u- 
nei declarații de intenții is
rael o-egiptene.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• ÎN CAPITALA R.P. UN

GARE a avut loc o consfătuire 
a vicepreședinților Academiilor 
de științe din unele țări socia
liste. Au fost discutate aspecte 
ale colaborării multilaterale 
privind cercetarea științifică din 
domeniul științelor sociale.

Din tara noastră a participat 
o delegație condusă de prof, 
dr. doc. Ion Ceterchi. vicepre
ședinte al Academiei de știinte 
sociale si politice.
PARIS : SPECTACOL DE GÂLA 

AL UNUI ANSAMBLU 
ROMÂNESC

în tala mare a centrului 
cultural „Georges Pompidou" 
din Paris a avut loc, in ca
drul „Primăverii muzicale a 
Parisului", spectacolul de 
gală susținut de un ansam
blu românesc alcătuit din 
muzicieni de la Filarmonica 
„George Enescu" ți Opera 
Română din București,

• ÎNTR-O DECLARAȚIE 
FĂCUTĂ la casa albă, 
președintele Jimmy Carter a 
cerut Congresului să aprobe de 
urgență programul său energe
tic, propus in urmă cu un an.

• DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
AGENȚIA TASS. în noaptea 
de 20 spre 21 aprilie, un avion 
neidentificat, venind din direc
ția Mării Barenz a pătruns în 
spațiul aerian al U.R.S.S., în 
regiunea nord-estică a Mur- 
manskului și și-a continuat 
zborul in direcția sudică.

în urma avertismentelor de 
la sol și din aer, avionul, de 
tip „Boeing 707", aparținind 
Companiei de aviație a Coreii 
de Sud a aterizat în R.S.S.A. 
Karelă.

Organele competente sovieti
ce cercetează cauzele violării 
spațiului aerian al Uniunii So
vietice.

Pasagerii si echipajul avionu
lui au fost transportați In cea 
mai apropiată localitate de lo
cul aterizării și au fost luate 
măsuri pentru ca ei să pără
sească teritoriul U.R.S.S.
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Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a primit din partea președintelui Consiliului 
de Miniștri al Republicii Arabe Siriene, MOHAMAD ALI HALABI. 
următoarea telegramă :

_ Am primit cu mare plăcere amabilele dumneavoastră felicitări. 
Vă mulțumesc și vă urez multă sănătate și fericire personală, iar 
poporului prieten^ al României tot mai mult progres și prosperitate, 

împărtășesc părerea că relațiile de trainică cooperare și sinceră 
prietenie intre cele două țări și popoare ale noastre, statornicitei 
de către cei doi mari conducători ai noștri, Hafez Al-Assad și 
Nicolae Ceaușescu, se vor dezvolta și în continuare în interesul 
celor două popoare ale noastre și al luptei lor comune pentru 
apararea păcii drepte în lume.

Primire la primul ministru al guvernului
Primul ministru al guvernu

lui, tovarășul Manea Mănescu, 
a primit, vineri la amiază, pe 
N.V. Faddeev, secretarul Consi
liului de Ajutor Economic Re
ciproc.

în timpul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă cordială.

Cu prilejul celei de-a 46-a 
aniversări a întemeierii Arma
tei Populare Coreene, la Amba
sada Republicii Populare De
mocrate Coreene din București 
a avut loc, vineri, o conferință 
de presă.

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Ghana, colonel Roger 
J. A Felii, a avut, vineri, o în
trevedere cu general-locotenent 
Ion Hortopan. prim-adjunct al 
ministrului apărării naționale si 
șef al Marelui Stat Maior.

prietenească, au fost abordate 
probleme ale colaborării și co
operării în cadrul C.A.E.R.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Ion Pățan, viceprim- 
ministru al guvernului, repre
zentantul permanent al tării 
noastre în C.A.E.R.

în dorința dezvoltării și în
tăririi bunelor relații dintre 
Republica Federală Germania 
și Republica Socialistă România 
și in semn de admirație fată 
de eforturile depuse de poporul 
român in eroica muncă de re
construcție după cutremurul 
catastrofal din martie 1977, Gu
vernul R.F. Germania a oferit 
în dar țării noastre o modernă 
autoscara mecanică de pom
pieri. Donarea a avut loc vi
neri la sediul grupului de pom
pieri ai Capitalei.

ȘTIRI SPORTIVE
Campionatele internaționale de gimnastică 

ale României
Cea de-a XXI-a ediție a Cam

pionatelor Internaționale de gim
nastică ale României a debutat 
vineri, In sala sporturilor din Ba
cău, oferind numerosului public 
prezent, exerciții de o valoare 
promițătoare.

în concursul masculin, după 
prima zi, conduce americanul 
Thomas, care a acumulat 54,45 
puncte, datorită evoluției sale 
constante. Locurile II și ni sint 
ocupate. In ordine, de Dan Grecu 
(54,15) șl Aurelian Georgescu 
(54.05).

La feminin, așa cum ne aștep
tam, reprezentantele noastre —

dovedind un foarte bun nivel va
loric — au dominat net întrece
rile zilei inaugurale, reușind să 
ocupe primele trei locuri în cla
samentul individual compus. Li
dera clasamentului este Marllena 
Neacșu. cu 37,55 puncte, fiind ta
tonată de Anca Grigoraș (con
stantă cum o știm), 37,20 și foar
te tînăra, dar ambițioasa Duml- 
trița Turner — 37,15.

Notînd în încheiere că gazdele 
au organizat vineri o frumoasă 
ceremonie de deschidere a com
petiției. să așteptăm rezultatele 
concursului tiber ales, programat 
sîmbătă după-amlază. (AL. H.l.

Mîine, a 26-a etapă a campionatului diviziei A 
la fotbal

• A 36-A ETAPA a campiona
tului diviziei A de fotbal este do
minată cu autoritate de tntîlnirea 
Steaua—Sportul studențesc, pro
gramată pe stadionul echipei mi
litare, cu Începere de la ora t6,30. 
Conducerea acestui meci foarte 
Important a fost Încredințată ar
bitrului Constantin Dinulescu. Toi 
tn Capitală mal are toc mîine un

alt meci, acela dintre Dinamo șl 
F.C. Constanta, fixat pe terenul 
echipei dinamoviste. de la ora 
14,30. In țară au loc următoarele 
partide: Politehnica Iași—Jiul;
C.S. Tlrgovlște—F.C.M. Reșița; 
U.T. A.—Politehnica Timișoara: 
Petrolul—Corvinul; F.C. Argeș— 
Universitatea Craiova; Olimpia— 
A.S.A. Tg. Mureș; S.C. Bacău— 
F.C. Bihor.
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